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Negyvenhat dunai hajót
visszaad a Szovjetunió

A Szövetséges tíllenőrső Bizottság sajtósnwlgálata kürti;
A Szovjetunió min Isitort a nácsa határozatot hozott, amely sze­

rint a ni agyar kereskedelmi hajózás 46 dunai hajóját, amelyeket 
a szovjet hadsereg emelt M és épített újjá, átadja a magyar kor­
mánynak. Erről a szovjet kormány hivatalos értesítést küld a ma­
gyar köztársaság kormányának. |

A nagybankok államosításának 
kérdése olyan, mint a választóvíz!

Rákosi Mátyás a Kisgazdapárt kétféle vezetéséről 
beszélt Kaposváron

Vasárnap • Kaposváron Rákosi . hogy az összeesküvés felgöngyö- 
áátyás nagy beszédet tartott. Az j.ütésénél nem történt meg minden,

A közeli napokban érkeznek 
badltogiwok Debrecenbe

A záhonyi határállomás felelőtlen hirt közölt az első szerelvényről

ország gazdasági helyzetének is­
mertetésével kezdte beszédét. A 
legerélyesebb intézkedéseket kö­
vetelte a spekulánsok és az ár­
drágítók ellen. A hároméves terv 
kérdésével foglalkozva megállapí­
totta, hogy a;; Kisgazdapárt nem 
készített tervet és emiatt kétel­
kedni kellett abban, hogy a Kis­
gazdapárt őszintén akarja a há­
roméves terv megvalósítását.

A bankok államosításáról 
két mondotta:

aminek meg kellett volna történ­
nie.

— A mi véleményünk az — 
folytatta —, hogy most kell pó­
tolnunk, amit három-négy hónap­
pal ezelőtt elmulasztottunk. Ezt 
meg kell tennünk, ha nem akar­
juk, hogy a demokráóia minden 
vívmánya veszélybe jusson. A le­
hető legrövidebb időn belül cl 
kell távolitanunk a felelős helyek- 

eze-s rőt mindazokat, akik egy húron 
pendülteh az összeesküvőkkel.

Az a kérdés, hogy ki van a j A külföldi kölcsönök kérdésé- 
bankok államosítása mellett és ki rőt szólva Rákosi Mátyás xijeleu- 
■van ellene, olyan mint a válasz- j tette: nem felel meg a valóság-. 
tövis. Ezen léket megmérni, hogyt uak az, hogy a kommunisták 
ki akarja talpraállUani hazánkat, j mindenféle külföldi kölcsön ellen 
ki akar erős demokráciát és ki - volnának. Az igazság az, hogy 
ennek az ellenkezőjét. _ ). szívesen, köszönettel fogadunk

—> Mi a Kisgazdapárt állás-! -minden olyan külföldi segítséget, 
pontja ebben a kérdésben? Eddig amelyet nem kötnek politikai fel- 
egyetlen komoly nyilatkozatot | tételekhez. De ha választani kelt 
hallottunk, a Kisgazdapárt* füllt-; egy*hólcsön és az ország szabad-, 
kárának, Balogh István áilamtit- j sága és függetlensége között, ak- 
kárnak a nyilatkozatát, _ Ez hald-j ji0r semmi kétség, hogy a magyar

Az ünnepek alatt a budapesti 
sajtóban az a hír terjedt cl, hogy 
1500 hadifogoly hétfőn, illetve 
kedden Debrecenbe érkezik. A
népjóléti minisztérium illetékes 
osztálya megállapítja, hogy a hír 
téves értesüléseken alapult. A
tényleges helyzet ezzel szemben 
az, amiről az elmúlt hét végén 
adtak hírt a lapok, hogy több- 
sízóz hadifogoly érkezett és to­
vábbi csoportok érkezése várható 
FocsanUia. . Kedden a népjóléti 
minisztérium kiilőnhizoKsága re­
pülőgépen elutazott; Romániába,
hogy az ottani hatóságokkal a to.

1 váhbSzállítás részleteit megtár­
gyalja. Ennek megfelelően az első 
hadifogolycsoportok érkezése né­
hány nap múlva várható Debre­
cenbe. A szovjet hatóságok értesí­
tették a magyar hatóságokat, hogy 
a moszkvai kerületekben a ma­
gyar hadifoglyok elindulása május 
27-én és 28-áii megtörténik. Ezekt 
nek érkezése is néhány nap múl­
va várható.
Szombaton délután Debrecenben 
is kószahír keringett, hogy egy 
■nagyobb hadi logo j yszctrdvén y el­
ért® a magyar határt. A „Néplap“ 
Szerkesztősége félhivatalosan erről

jelentést is kapott, de ezzel nem 
elégedett meg: azonnal érintke­
zésbe lepel Záhony határállomás­
sal. A záhonyi állomás megerősí­
tette a hírt és pünküsf vasárnap­
ján jelentetie a határállomás 
a közeledő szerelvényt és ezt kö­
zölte pártkülönbségre való tekin­
tet nélkül az egész magyar sajtó­
val. A hétfői budapesti lapok 
szenzációs címekkel áramoltak ive 
a Debrecenbe érkező hadifogoly 
szállítmányról.

A záhonyi felelőtlen hirterjeez- 
tők ügyében vizsgálat indult.

A köplek©désíigy 1 mlnisztérliim 
támogatni togia 

a tanyai kisvasút építését
Nagyhegyes, í©íéf8efs és Mikepércs parasztsága a nagybankok

államosítását követeli

államosít ásd nép a szabadságot fogja válasz­
tani.

rozottan a bankok 
ellen foglalt állást. . _

— Ugyanakkor a Kisgazdapárt j a minis/,tcrelnökhelyettes kímé- 
demokraíái között vannak sokan, > Jetden rendszabályokat követelt a 
akik azt mondják, hogy a húrom-, korrupció ellen, majd a hadifö- 
éves terv szempontjából f eltette-\ golykérdésről beszélt. Ismertette 
nül szükség van a nagybankok yz‘tálin generalisszimpsszal foly- 
államsítdsára. Olyan hírek is ^ tatott levélváltásának történetét, 
vannak, hogy a Kisgazdapárt ve-^ __ Áz(. mondhatom _ jelentette
zetőségo nem ellenzi a bankok. u ozután __ hogy legkedvesebb 
államosítását, ha pénzügyi 1Z°" működésem lesz, amikor a, hadi- 
nyit ékok at, kdünk arra, nogy ^ ^ , j0giy0^af hazai földön üdvözöl-.

IV v<~ hetem- Én, aki három esztendeigállamosítás a hároméves terv vég
voltam hadifogoly, nagyon jóllehajlásához szükséges. .

Megállapította ezután Rákosija mit érez a sokat szenve 
Mátyás, hogy olyan kerdesre, (amikor újra hazai 
mint a bankok államosítása v ia-, fö](lro teh'eti a lábát
IZ’i ínr í következő k jeton i" A külpolitikai helyzetről szólva

’azt mondotta a miniszterelnökbe- 
- Meg kell ■ mondanunk, hogy j lyettea, > hogya népek _békevagya 

a bankok államosításának kérdései 
mögött a demokrácia és a régi
rend harca rejtőzik. A Kisgazda- 
jártba o újra, működnek a, íégi 
űri rend hívei, akiknek terveiről, 
az összeesküvés kiderítése rán­
totta le a leplet.

— Ám nemcsak a bankok álla­
mosítása, hanem a politika más 
területein is- azt kell látnunk, 
hogy a Kisgazdapárt környékén 
megint kétféle vezetéssel találkó- 
zunk. A hivatalos vezetés.termé­
szetesen állja a koalíciót, a nem- 
hivatalos, titkos földalatti kis­
gazda vezetőség azonban tovább­
ra is a nemrég leleplezett össze­
esküvés szellemében dolgozik.

A miniszterelnökhelyettes ernlé: 
keztet arra, hogy mik voltak az 
összeesküvés céljai. Kijelentette,

— amely Angliában és Ameriká­
ban is egyre erősebbé válik — 
végül is győzedelmeskedni fog. 
Ha azt látjuk, hogy Anglia, vagy 
Amerika felöl még ma is. komoly 
erők támogatják a béke és a nép 
ellenségeit, ne feledkezzünk meg 
arról, hogy velük szemben nem 
kevésbbé hatalmas erők állanak, 
amelyek a békét, a demokráciát, 
a szabadságot, a kis országok 
függetlenségét és virágzását akar­
ják.

Beszédének befejező részében 
hangsúlyozta ' Rákosi Mátyás:. a 
munkásegység, a munkás-paraszt 
szövetség ereje olyan nagy, hogy 
minden nehézség ellenére létre 
fogja hozni a szabad, független, 
erős, dolgozó Magyarországot.

»
A Magyar Kommunista Párt a 

iVroabadulár; óta sok tettével 
megmutatta,, hogy nincsen a pa­
rasztságnak. olyan jogos követe­
lése, amit n.e írna a zászlajára. 
A debreceni tanyaviiágnak és a 
Debrecenhez közelegő jópcliány 
községnek régi, jogos kívánsága, 
hogy k'eskenyvágányú vasút kösse 
őket össze a megye székhellyel. 
Az 1916-ban kiadott várospolili- 

. kai terv alapján a „Néplap“ he­
tekkel ezelőtt vezércikkben muipr 
tolt rá a vasút nagy ■ gazdasági 
jejcnőségére, legutóbb vasárnap 
pedig már részletes tervet közöl­
tünk. Örömmel látjuk, hogy u 
Kisgazdapárt is csatlakozni kíván 
a terv megvalósítása hoz.

Piiuköst vasárnapján Szab» Ist­
ván kommunista, -.nemzetgyűlési 
képviselő kiment, a. ianyavtiág 
központjába Nagyhegyesre, hogy 
ott a parasztság előtt ismertesse 
az eddig történi eket és at ezutáni 
tennivalókat. Az MKP nagyhe­
gy esi párlhelyiségében vagy 200-an 
szorultak össze, nem sokkal ke­
vesebb ember maradt kívül az 
udvaron. Eljöttek Ondód, Kishe­
gyes, Elep, RikLlanya, ■ Cvapó- 
diilő gazdái, közöttük - 50—80 hol­
das nagygazdák is.

Vas János újgazda pártelnök 
iidveüzlcsQ után Szabó * elvtárs 
beszélt a gazdasági vasút céljá­
ról. Bejelentette, hogy 

Gerő Ernő köalekedcsügyi mi- 
!>lsÉterref már tárgyalt erről 

■ a kérdésről. . .
Gerő’elvtárs kdzölte," hogy a há­
roméves tervben á vasút újjá­
építéséről van szó, új vonalak 
építése MÁV költségen nehézsé­
gekbe ütközik. Javasolta, hogy a 
földműves szövetkezet a tanya­

világ éo az érdekelt községek ] 
kosságának bevonásával indítson 
egy nagyarányú mozgalmat, 
amelynek munkáját 

a közlekedésügyi miniszté­
rium feltétlenül támogalaii

fogja-
Szabó elvtárs megígérte a deb- 

roeceni munkásság nevében, hogy 
amennyiben a parasztság komoly 
társadalmi akciót indít, úgy

a város munkássága önkén­
tes rohammunkával segítsé­

gükre fog sietni.
Ezt . annál is inkább megteszik, 
mivel ezzel mezőgazdasági ter­
ményekkel, véleményekké], gyü­
mölcsökkel va'ó . jobb ellátásukat 
segítik elő.

Szabó István képviselő ezután 
az előttünk ajtó feladatokról, a 
hároméves terv- bitzosításáról be­
szélt. A paraszt hallgatóság lel­
kesen, helyesléssel fogadta a nagy­
bankok államosításának és a gaz­
dagok vagyonának megadóztatá­
sát.

Pünköst dclutnján Te tél len re 
uicnt át Szabó elvtárs. A kis köz- 
Ségben eddig még soha nem lá­
tóit tömeg gyűlt érkezésére össze:

a kétezer lakos fele ott szoron­
gott a t-elétleni kastély parkjában. 
Díszkapuval várták a 'letétien} «pa­
rasztok képviselőjüket, az állott 
rajta: „Éljen Szabó "IstvánI“ Nagy 
vörös rózsacsokorral í'ogadla a 
hatéves Maía . Esztike, a gyűlés 
megnyitója elölt pedig Serdüli 
Márton párttitkár üdvözölte. A 
kommunista, más pár‘beli és pár. 
Ion kívii'i hallgatóság, 

kitörő örömmel csatlakozóit 
a Kommunista Párt által meg­

hirdetett követelésekhez. 
Ugyanez történt Mikopércsen, 

ahol túlnyomórészt kisgazdapárti 
parasztság elölt beszéltek az 
MKP szónokai, Oláh Imre és Ki­
rály László. A. mikepércsi dolgo­
zók nevében határozati javallatot 
hozott a nagygyűlés, amit g mi. 
ni'sztereinökhöz küldenek fel. A 
kidolgozott kezű kisgazdaák kije­
lentették, hogy

nem szívügyük a lakkcipős 
,4)ankárkisgazdák“ h a ráeső-

lásának vcdclmczése,
ők a maguk nehezen szerzett kis 
magántulajdonukat többre becsü­
lik a nagybankok telheíethn uzso­
rájánál.

A Ssovietúelé eltörölte 
a1 haMlMmtetést

A motizkvai rádió jelentése 
szerint a Legfelső Tanács most 
kiadott rendeletével a, Szovjet­
ünk) egész területén eltörölte a 
halálbüntetést, A Legfelső Tanács 
azzal indokolja a halálbüntetés 
eltörlését, hogy Németország és. 
Japán leverése után a nemzet­
közi helyzet olyan, hogy a béke

hosszú időre biztosítva van bizo­
nyos támadó elemek háborús pro­
pagáló kísérletei ellenére is. — 
A másik indok: a Szovjetúnió 
népei teljesen lojálisak az ország 
és a kormány iránt, A jövőben a 
halálbüntetés helyett a legmaga­
sabb büntetés 25 évi munkatábor 
lesz.

Ma délután 5 érakor összaktíva értekezlet á MÉMOSz helyiségében
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Egy amerikai szakértő szerint 
a Szovjetunió birtokában van 

a világ legnagyobb repülőgépe

sebesséye »dk xw» —----------» ^....
,;í5 ne. Azt is mondotta, hogy az Egyesült Államok légügyi téren 

-- * évi színvonalra.'visszasüllyedt az 1919.

A jövő héten döntenek
a városházi alkalmazottak 
soronkívülí előléptetéséről

Egy 19á5-ben megjelent kor­
mányrendelét a város^ a]kall»a- 
zotlaki’a a?- automatikus előlép­
tetés mellett . évendként az alkal­
mazottak egyhetidének soron- 
Bcívüli előléptetését is engedé­
lyezte.

* \ jövő heti városi közgyűlés 
dönt, a soronkívii'i előléptetések­
ről, amelyek során két évre visz- 
szamenuen a várost alkalmazot­
tak kéttizedét. fogják előléptetni.

Közel kétszáz alkalmazottal ho­
zok előléptetésre javaslatba a vá­
rosi tanács; ezek névsorát a múlt 
héten megkiildötte « politikai 
pártoknak. Még e héten valószí­
nűleg meglesz a pártközi értekez­
let s utána a jövő hé.cn tartandó 
törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés dönt az .előléptetésről.

A jövő he’j közgyűlés tárgy- 
sorozatán szerepei még a pótkölt­
ségvetés, valamint több folyó iigy.

Males Gerzsonné

Súlyos veszteség érte a debre­
ceni. "Kommunista Pártot egyik 
rendkívül lelkes és régi tagjának, 
Asztalos Gevzsonnónak halálával. 
Az 51' éves elvtársnő 27 évig volt 
a debreceni dohánygyár dolgo­
zója, ahol általános megbecsülés­
nek örvendett. Az utóbbi időben 
a munkásélet viszontagsága? kö­
vetkezményeként betegeskedni 
kezdett s kétliónapi súlyos beteg­
ség után érte utói a halál. Utolsó 
kívánsága volt, hogy Balogh Ele­
mér, a párt titkára búcsúztassa 
el. Utolsó kívánságához híven he-1 
lyezték övök nyugalomra a debre­
ceni Köztemetőben kedden dél­
után.

Üzennek a hadifoglyok
Bíró Antal Debrecen, Dobó-utca 

20/b. szám alatti lakos a moszk­
vai rádió útján üzeni hozzátarto­
zóinak, hogy egészséges, jól van 
és levelet vár az alábbi címre: 
Moszkva, Krasznij Kreszt, Posto- 
fij Jascsik 281/5.

A vagyoiidézsma alsó értékhatárának 
kiemelését javasolta az MKP

A Mftgyar Kommunista Pái“t politikai bizottság« kedden ülést 
t(irtott és elhfltSrotifl, hogy javasolj* a kormánynak: « vagyon, 
dtmsma ,*6 liftMrál 15 holdról «5 jioldr« és 50.000 forintról 
75.000 forintra emelje fel. Az erén * határon aluli vagyon tehát
mente« lenne a vagyondéz-sma alól.

Uj textilrendszer lesz június 15-től

Június miseién ki a falura!
A Vagongyár és a Belváros I. nyerték 

a „Néplap“-agitáció első díjait
Szombaton délután ünnepélyes ke­

retek között osztották * ki a jutalma­
kat azoknak az elv társaknak, akik a 
Néplap affitációs hetében eredményes 
munkát fejtettek ki. Az agitációs hét 
jelszavát: Megháromszorozni a Néplap 
olvasótáborát! — az agitácíóban részt, 
vevd elvtársak a gyakorlatban mes- 
valdsították.

Az tinepség bevezető részében a 
Hajnal-utcai pártszervezet .kultúrcso- 
nortja adott szórakoztató műsort a 
megjelent nagyszámú közönség tét. 
«éenyilváníása mellett, majd Szabó 
István nemzetgyűlési . képviselő, a; 
MKP hajűmnegyei szervezetének tit­
kára méltatta a sajtó munkáját és a 
sajtóagitáció fantossákát. Ezután kéz. 
ilődött meg a díjak kiosztása.

Az üzemek közül a agovngyár, a 
kerületek közül a Belváros I. érte el 
a legjobb eredményt és ezzel meg­
nyerték a kitüntető első dijat: egy. 
egy vörös selyemzászlót, Az egyéni 
verseny első helyezettjeinek díja egy- 
egy díszoklevél volt, Rákosi Mátyás 
-aíátbezü aláírásával. Ezt az üzemiek 
t ölti Nagy Mihály (vagotigyár), a ke. 
riVetiék közül Weinberger Ernő nyer- 
t# el.

Könyvjutalmakat nyertek, köztük 
az első helyezettek egész halom érté. 
!; ca könyvet, a következők: Békési 
Sándor, Béta János, Sütő András, 
najua József, Nagy I. Ferenc és Ju­
hász Károly a vagongyárból, továbbz 
firabó Sándorné, Cere Katalin, Tóth 
!lur>a, Sajtos Imre, özv. Barna And- 
: áené, Kováos Imre, Szui’mai Béla,

Cs. Kiss Magda, Szoniány és Borbély, 
Bakk József, Mező Sándor, Richter 
tőrm., Czellár László, Koznia Pál, 
Nagy György, Dóka Sándor, ^fhér 
Láezlóné, Kováos és Cyörkyné, Házi 
Károly, dr. Aczél György, Buglyó Ist­
ván, Blander Jenő, Gombos János, 
Gulyás István, Madaras! Bálint, Nagy 
Mihály, Toros Erzsébet, Borbély 1st. 
van, Gólya Elek, Mésráros Sándor, 
Neubauer Elememé, ifj. Nagy Énre, 
Tasnádi József, Varga Józseíné, H0- 
rovilz Jeriönc, Szikszay László, Nagy 
Gyula, Fehér Lászlóaé, Csekfl József, 
Mészáros Andor, Lovász Gúborné, id. 
Szutor Mihály, Bíró Sándor, Veres 
Zsigmond, Makay János, Makay Sán­
dor, Lázár Flóra, László Endre, Korcs- 
máros Lajosné, Bálint Lajosné, Fonó 
Gyuláné, Rezes Sándorné, Pinczés Ja _ 
nos, Nagy Gyula, Demeter István né, 
Dobos Dpnielué éfl Kozák Lajosné.

Azok az elvtáreak, akik az ünnep­
ségen nem vehettek részt éa így a ju. 
taimaikat nem kapták meg, a párt­
központban, a propa gandaoeztályoti 
vegyék át könyveiket.

Ysrekstiés gyf títiiiifiui'aisáptt
Hétfőn táncmulatság volt a 

Bánkon, amelynek során tömeg­
verekedés keletkezett. Ifj, Kovács 
Sándor paci lakos Csige Jenőtől 
elvett egy kést és azzal többeket 
megszurkált, majd a helyszínre 
érkezett rendőröket is megtá­
madta. Kovácsot letartóztatták és 
a verekedés részleteinek felderí­
tésére megindult a nyomozás.

HOL SZéllMZZWW
Csokonai-sz ínház

t. .........................................
28.;re; szerdán fél 8 órakor 29.én, csütörtökön fél 8 órakor n
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Utoljára. Hortobágyi Arthur 40 eres jubi- ®
Propagandaelőadás, leumi estje. 8

APOLLO MOZI
KÉK.ÜÁTYOL
Fraeeia ,füm,

Aet^onyeora ée a topott boldogéig 
filmje.

Fosí.í 6eby Morlay *s Kvira Pa. 
fiesou.

Ssr^weaeeyürikötBeíyei. —JL’ám*. 
maéftfeok: 4/"6, 8 órator.

Vígszínház-mozi
Kaoagd-est! Debreoenben »löszön H
A legragyogóbb amerikai film. M 

bohózat:

Férfiak kedvence
Fősz.: Rosalind Russel

Eióadásck: 4, 6, 8 órakor

Egy tárgya van a mai 
városi közgyülésnak

Ma ■ összeül a város ! örvény- 
hatósági bizottsága. A közgyűlés­
nek egyetlen tárgya a 100 kis­
lakás építésére felveendő egy­
millió forintos államkölcsön köte­
lezvényének módosítása olykép­
pen, hogy a város a kölcsön fede­
zőiéül • leköti a városi ingatlano­
kat s jj. telekkönyvi • bekebelezésnél 
az egymilliós kölcsön a Speyer­
kölcsön után második helyen kö­
vetkezik.

Egy lépéssel
előblíre!

•
Nem keif külön mondanom, 

hogy 1011 június 2-án teljesen 
szctbombáz'ódotj; házam, üzletem 
és ipartelepem. Ellnek következ­
tében az én drága jó vevőközön­
ségem két és fél éven a romokon 
át volt kénytelen a mindennapi 
kenyérért hál rájönni. De jöttek, 
nem hagytak el nehéz helyzetem­
ben, amiért ezúton mondok hálás 
köszönettel, azon ígérettel, hogy 
most új üzletemben, mely meg- 
nyűik a régi helyen, mindenből, 
amit ma lehet, a legjobban elké­
szítve fogom a kedves vevőközön­
ségemnek rendelkezésére becsü­
lünk üzletem kicsi lesz, de sokan 
fogunk elférni benne, A. lehető­
séghez képest a legjobb kenyér­
rel, az elet betakarítása titán re- 
hetőieg a legjobb kiflivel é$> zsem­
lével fogunk szolgálni. Már most 
felhívom a b. közönség figyelmét 
a legfinomabb vajas cukrász­
süteményeimre és hogy abból a 
legjobb minőséget készítem, nap- 
ról-napra meggyőződhetnék. Ké­
rem kedves velőim további párt­
fogását és támogatását, s mara­
dok hálás, mély tisztelettel

MARX JÁNOS, fx)

A gyári termelés fokozása és a 
hatóságok erélyes fellépése meg­
szüntette ugyan a textiliák drá­
gaságát, de a spekuláció még min­
dig működöM. Kéért június 15-tőfr 
új texfllremlszci't léptetnek éleibe, 
amely bizonyosan lényegesen ja" 
vf; a helyzeten.

A kötött forgalmú áruk vásár­
lás ár a jogosító pontokat ezentúl 
csak kiskereskedők kapják. A
nagykereskedő a gyártól csuk 
annyi árut kap, amennyi pontot 
neki a ki »kereskedő »/adott. Ez­
zel kialakul« sza-badverseny, meg­
szűnik az árukapcsolás és a kis­
kereskedő függése a nagykeres­

kedőktől. Igen fontos intézkedés, 
hogy a vidéki textil helyzet meg­
javítása érdekében a vidéki kt«.
kereskedők 2(1 25 százalékkal
több árut kapnék, mint a buda­
pestiek. A pamuttermelést havi 
-1 é.s fél rni'-ió méterről 6 millióra 
emelik, az egyes anyagok ka'ku. 
lációját, különösen .« drága anya­
gokét felülvizsgálják.

A cipó ára is csökken « közép 
napokban, mert a bvrnagykcrcs- 
kedők túlságos ha-szonszázalékét 
csökken ik. A típuscipők ára ál­
la Iában 5—8 százalékkal csökken. 
Havónkint 210.000 pár cipő ter­
melése biztosítva van.

Jég ©sett Debrecenben
Kedden délután hatalmas zá­

poreső futott végig Debrecen fe­
lett- Az emberek megkönnyeb­
bülve szívták a faluliadt levegőt. 
Megérkezett a régen várt kiadós 
eső. De az öröm nem tartott so­
káig. A zivatar egy pillanatra e- 
állt, majd amikor újra. megindult, 
gépfegyverkopogással zúdult alá 
a jég. Hatalmas, mogyorónál na­
gyobb szemekben sűrűn csapódott 
a jég és nagyot ugrott 6 városi 
aszfalton. 'Sajnos,' a kertekben, és

a gazdaságban eddig felbecsülhe­
tetlen bárokat okozott a. záport 
kísérő jégverés. Szerencsére csak 
öt pereg tartott és ' esővel jött, 
de oly erővel és oly nagy meity- 
nyiségbeci, hogy ahol gyümölcsöt 
vagy veteményest ért. teljes pusz­
tulást okozott. Az illetékes ható­
ságok körtelefonna] fordultak 
Iiajdú megye különböző közsé­
geihez, hogy megállapítsák, mi­
lyen helyeken és mértékben oko­
zott károkat a jégeső.

Öngyilkosság vagy gyilkosság ?

Meteor-filmszínház
Szerdán <e csütörtökön:

Döbbenő tos hafáeí magyar líimtr ülőn iegeaaée: Karády 
.»,<■; ■ ^István ftoerep légével:

Ktiabn és

Külvárosi 6 r s z o b a

Hirdessen a Néplapban

Zempléni Kőiméi 
zongora m,íí vész

Szonáta-est |e
csütörtökön 7-Skor 
a Zeneiskolában. 

Jegyek
a dohánynagyáradában

Titokzatos körülmények között 
hunyt el az elmúlt éjjel Já- 
vorszky Gyuláné Óvoda-utca 3.: 
szám alatti lakos. Eérje jelentette 
a rendőrségen, hogy amikor hét­
főn éjjel egy óra tájban hazatért j 
a „Szárnyaskerék“ vendéglőből,, 
ahol az estét töltötte, megdöbbe- j 
néssel látta, hogy felesége felvá-' 
gott erekkel, elvérezve holtául 
fekszik. Jávorszkjr bemutatta fele-j 
sége búcsúlevelét, amelyben a sze- j 
rencsétlen asszony azt írja, hogy 
nem tudta túlélni leányának, Er­
dei Árva Andrásnénák tragédiá­
ját, aki, mint ismeretes, a MAVj 
beszerző csoportjában elkövetett, 
sikkasztás egyik tettestársa és je-j 
le ni eg vizsgálati fogságban ül,___ I

Jávorszky közismert nyilas 
volt, nyugalmazott tiszthelyettes.

A rendőrség nyomban kiszállt 
a helyszínére és a vizsgálat ada­
tai több gyanús körülményt vetet- 
tek felszínre. Ezért kiszélesítették 
a nyomozást és már eddig is 
megállapították? hogy a búcsúle­
vél nem egyezik Jávorszkyné kéz­
írásával és a levél egyes részeit 
késsel kivágtálc.

Á ' titokzatos öngyilkosság 
ügyében már őrizetbevétel is tör­
tént és most folyik a vizsgálat 
annak tisztázására, hogy nem 
erőszakos beavatkozás következ­
tében történt-e Jávorszkyné ha 
lála.

Megnyit!
a nagyerdei fürdő

Pünköst vasárnapján megnyílt 
a nagyerdei fürdő, A fürdő külső 
képe előnyösen megváltozott. A 
■bejárainál üde zöld gyep, kis fe­
nyők, újonnan ültetett jegenye­
sor fogadja a látogatót. A hideg­
vizes medence körül újonnan 
festve változatos színekben pom­
páznak a kabinok. Kabinsor énül 
a gépház mellett és a meleg me­
dencék körül is. A strandvendéglő 
mögött játéktér van. Üj he verők 
is készülnek, mert bizony a pad- 
á Uornán y igen megcsökkent. A 
irambuiin új ugródeszkát kap, n 
MÁ\ -műhelyben a dolgozók in­
gyen csinálják a sportolóknak.

A fürdőt fenntartó Világítási 
1 a;1 ajat szombaton este • vacsorán 
vendégelte meg a fürdő dolgozóit. 
A vacsorán megjeleni Szabó Kál­
mán«,polgármester és Ménes János 
helyctiespojgäTmesler, .valamint a 
Viiágflá-si s.VáflaIat igazgatósága és 
üzemi bizottságának vezetői. Szabó 
Kálmán polgármester elismerését

Állandó

bútorkiállítás 
KILLER EDE

bútorüzletében. Vételkényszer 
nélkül megtekinthető. Kedvez­
ményes fizetési feltételek. 

PIAC-UTCA 68. SZÁM.

Cserépkályhák ^h&Mese István
, kályhás mester, Károly Ferenc Józset-ut 8/b. 
Átrakás -...... Javítás

fejezte ki Bálint Béla gondn iknak 
és a. fürdő dolgozóinak a fürdő 
területén egyre szebb eredménye­
ket felmutató újjáépítésért.

Balogh páter beteg
Balogh István miniszterelnök­

ségi államtitkárnak pünköst hét­
főn Miskolcon kellett volna be­
szédet mondania. A nagy érdek­
lődéssel várt beszámoló azonban 
elmaradt, mert az államtitkár be­
tegen fekszik lakásán.

Az elmúlt hetek túlfeszített 
politikai légkörében végzett Iz­
galmas és fárasztó munka. any- 
nyira. kimerítette az államtitkárt, 
hogy orvosa nemcsak a miskolci 
úttól tiltotta el, hanem ezen túl­
menően néhány, napi teljes ny«-‘ 
galmat írt elő.
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Tízezres tömegek vettek részt 
a pünkösti népünnepélyen

Nagy slkcarf) elismerést aratott az MKP R-gárdájámak 
szervezett, díszes felvonulása

Debrecen város ünnepi díszbe 
öltözve várta „A sport es kultúra 
a dolgozóké“ jelszó jegyeben ren­
dezett ünnepség fővárosi és vide- 
ki vendégeit. Ax úttesteken ke- 
resztül húzott vászonlapokon üd­
vözlőszavak és jelmondatok kö­
szöntötték az érkezőket, akik dí­
szes felvonulásban haladtak végig 
a Petőfí-tértől a Nagyerdőig, hogy 
a stadionba felsorakozzanak. A 
felvonulás élén egy kerékpáros és 
egy lovasrendörszakasz haladt, 
inájd a menetet a hajdúmegyei 
rendezőgárda diszlobogóját _ vivő 
usoport nyitotta meg. Utánuk kö­
vetkeztek előbb a csepeli rendező- 
gárdisták gyönyörűen hímzett vö­
rös díszlobog újukkal, majd több 
szakaszban a különböző budapesti 
kerületek — Kőbánya, Újpest, 
Angyalföld — kiküldöttei, össze­
sén űOO'budapesti rendezőgárdista

I Utánuk következtek sorra a baj- 
, dúmegyei . küldöttek: Nádudvar, 
I Sámson, Hajdúböszörmény, föl- 
í ^es.’. . Tetétlen, Hajdúszoboszló,
■ Hajdúnánás, Hajdúdorog, Balmaz­
újváros, Nylfábrány, Hajdúszovát, 
Egyek, Tiszacsege, Józsa, Vámos- 
pércs, Mikepércs, Püspökladány, 
Téglás küldötteinek csoportjai.

A Petőfi-tértől xa Nagyerdőig 
nein volt olyan hosszú egyenes út­
szakasz, ahohnan a menet, elejét 
és a végét egyszerre lehetett vol­
na látni. Az utak mentén nagy 
tömegek nézték és kísérték r, fel­
vonulást. A megyei kiküldöttek 
között méltó feltűnést kellettek a 
díszes nemzeti viseletben felvo­
nuló leányok és legények és a 
püspökladányiak, akik , i rajttorral 
vontatták pótkocsis szerelvényü­
ket.

IVagygyíílés a Stadionban
A kiküldöttek a Stadionba’! so­

rakoztak fel, ahol az ülőhelyeket 
már megtöltötte az érdeklődő kö­
zönség. A Magyar Kommunista 
Párt bajdúmegyei bizottsága ne­
vében Fazekas József üdvözölte a 
vendégeket és megnyitotta; az ün­
nepségeket. Utána a budapesti 
endezőgárdisták vezetője, Gerló- 
czy Géza beszélt. Hivatkozott ár­
ra, hogy vannak, akik a rende­
zőgárdát az S3 alakulatokkal ha­
sonlítják össze. Az S3 romboló 
alakulat volt, templomokat, váro­
sokat, országokat pusztított, az

RG hatalmas épüömunkát, széles­
körű kidtúrális tevékenységet fejt 
ki és az :iskolákat, templomokat, 
falvakat, az országot újjáépíti.

Tóth Zoltán, a hajdúmegyei EG 
vezetője meleg szavakkal köszön­
tötte a vendégeket, majd Szabó 
István nemzetgyűlési képviselő 
mondotta el az ünnepi beszédet. 
Megvilágította az új jelszót: Fi- 
zssenek a gazdagok! lényegét, 
követelte a nagyfizetések szabá­
lyozását, a drágaság letörését, a 
Nemzeti Bank és a három nagy A 
bank államosítását.

A Kisgazdapárt védi a nagybankok 
magántulajdonát

— A gazdaközüuség saját bő­
rén érezte, mit jelent a bankuzsv- 
ra — mondotta Szabó István. — 
1932-ben 0—5 holdig terjedő bir­
tokra <51.9 pengő bankadósság 
esett holdahkint, ami azt jelen­
tette, hogy a parasztság minden 
hold után 5 métermázsa gabonát 
volt kénytelen kamatokban beft- 
setni a bankoknak. A bankok 
aratták le a parasztság munkájá­
nak gyümölcsét!

A hároméves tervről sióivá 
megemlítette Szabó István, hogy

a Kisgazdapárt hosszas huzavona 
után hozzájárult a terv megvaló­
sításához, de mindent megtesz, 
hogy a terv gyakorlati megoldását 
lehetetlenné tegye, vagy legalább 
is megnehezítse. Balogh páter azt 
mondotta, hogy nem lehet álla­
mosítani, mert nem lehet megsér­
teni a. magántulajdon szentségét. 
Inkább nyíltan megmondhatta 
volna, hogy a nagybankok „ma­
gán“ -tulajdonait akarják megvé­
deni a milliós tömeg magántulaj­
donaival szemben. A Kisgazda-

párt a bankok urait akarja meg­
kérdezni, mi a véleményük az ál­
lamosításról. Aímkor a" földrefor­
mot végrehajtották, mi nem kér­
deztük meg a volt földesurakat, 
hogy mi a véleményük a földre­
formról. Most sem a nagybankok 
tulajdonosait kérdezzük meg, 
hogy mi a véleményük, hanem a 
milliós tömegeket, a népet.

Szabó István nemzetgyűlési 
képviselő végül a Magyar Kom­
munista Párt munkájának fényes 
eredményeit ismertette a hadifog­
lyok hazahozatala ügyében. Be­
szédét több helyen is síim éljen­
zés szakította meg.

Szabó István után ismét Faze­
kas József szólalt fel, aki az ün­
nepség délelőtti prograrnmjának 
befejezéséül határozati javaslatot 
terjesztett elő. A határozati ja­
vaslatot a magyar köztársasági 
kormány miniszterelnökének cí­
mezték és szövege a következő:

Ä határozati Javaslat
„A Magyar

Köztársaság Kormánya 
Miniszterelnökének

Budapest.
A ptinkösi másodnapján Debre­

cenben megtartott népünnepély 
összes . résztvevői aggodalommal 
nézzük, hogy a legfontosabb köz­
szükségleti cikkek árai ismét 
emelkedtek. Ebben újabb táma­
dást látunk a munkásosztály el­
lenségei részéröl és ezért köve­
teljük, hogy a kormány a tör­
vény teljes szigorával lépjen fel 
és sújtson le az árdrágítókra és 
spekulánsokra.

A hároméves terv sikeres meg­
valósítása érdekében követeljük 
a három nagybank és a Nemzeti 
Bank államosítását. Követeljük, 
hogy végre rakják a terheket a 
harácsoló nagytőkések vállára. 
Fizessenek a gazdagok!

Örömmel értesültünk arról, 
hogy hadifoglyaink úton vannak 
hazafelé. Ezért hálánkat és kö- 
szönetünket küldjük a Szovjet­
unió nagy vezérének, Sztálin ge- 
neralisszimusznak.“

Ezt a határozatot a 12.000 főnyi 
tömeg egyhangú éljenzéssel elfo­
gadta.

hámozzák meg a várost. Félbat 
tájban szemelni kezd az eső. Az 
ijedősebbek megrohanják a villa­
mosokat. A Simonyl-út sarkán' 
egy jólöltözött hölgy odasugja, 
barátnőjének: „Szétveri az eső a 
kommunisták ünnepélyét.“ . S kár­

örvendve nevet hozzá.. Az eső 
azonban ném olyan rosszmájú, 
mint a hölgy. Húsz perc múlva 
eláll. Az ünnepélyt kis megszakí­
tással befejezik. Kár volt, korán 
örülni, az ünnepély azért sikerült. 
Ha vége ó, minden jó.

Hatalmas tetszés mellett zajlott le 
a sport- és népi táncbemutató

Békebeli séskífit — békebeli hangulat
A díszes felvonulásban érkező 

Vendégsereget a Nagyerdőn már 
hatalmas közönség várta. A Sta­
dion körül valóságos fővárosi 
arányú vurstli alakult ki. Majd­
nem minden debreceni vendéglős 
épített sátrat az árnyas fák alatt 
és cégtáblájuk helyén tarka, szí­
nes feliratok hívogatták a kö­
zönséget. Igazi békebeli kép volt \ 
az egyik pék sátra, ahol valódiI 
kiflit árultak. Most már a máso­
dik háborús generáció nő fel, 
amely a legszebb gyermekkorá­
ban nem ismerhette a gyermekek 
legkedvesebb ennivalóját, a kif­
lit. Kivételesen most ez is kap­
ható volt, igaz, hogy borsos áron, 
egy forintért darabja, — de hát 
űzessenek a gazdagok! Lacipe- 
asenye, lángos, debreceni fonaton 
shtergetl a sütőkben és az árusok 
kiáltozása túlharsogta a Jól mula­
tó közönség kacagását és a kör­
hintázó fiatalság sikongását. — 
durranlak a puskák a céllövöl­
dékben, zengett a muzsika a ven- 
déglössátralcban — mintha száz 
cigányzenekar egyszerre tartotta 
volna hangversenyét. Csak a gon­
dolatolvasónál volt csend, ott nem 
tolongott senki, a tömeg nem 
gondolt mással, csak a mával. — 
Csend volt, a rulettasztalok körül 
jS) szinte _ visszafojtott lélekzettel 
lesték, milyen számon áll meg a 
forgó lap. Pedig nem ment nagy­
ban a játék, 20—10 fillér volt 
egy-egy tét, a forintos poentőrre 
agy néztek, mint egy hadigaz­
dagra.

*
Ijesztően indult a délután. A

ragyogó égre már déltájban fel­
futott egy-két felhő, .jelezve a 
változást. De a'nép nem igen tö­
rődött vele.

A. Nagyerdőn három óra körül 
kisebb lett a forgalom.. A tömeg 
behúzódott a Stadionba.N Lehet, 
hogy volt már a stadionban pom- 
pásabb kiállítású bemutató, de 
ilyen tömegű felvonulás még nem 
volt. S fenn a lépcsőkön és a 
tribün romjain nem ragyogó toa­
letteket lehetett látni. Pünköst- 
hétfőn a stadionban Debrecen 
népe ünnepelt, még az előreme­
redő vasvázakon is csüngött né­
hány fiatalember.

Himnusz, elvonulás. Egymás­
után jönnek a gyakorlatok. A de­
rültséget a mikrofon szolgáltatja. 
Atády a bemondó, de néha Va­
das is belekontárkodik. Így tör­
ténik, hogy amikor a két Lő- 
rinczy-nővér közül először Sári 
lép a porondra, a mikrofon be­
mondja.: „Most Lörinczy Irén 
tornászik.“ Közben észreveszik_ a 
tévedést. Mikor Irén következik, 
a, mikrofon, ezúttal helyesen, az 
ő nevét mondja be. Atády észre-

ÍRÓGÉP ük™
vétel, eladás, csere

MOLHáR és RÉTI
Szak üzletében

PtAC-UTC-A 56, Telefon: 617.

veszi a névcserét, odasugja a 
mellette állóknak: „Most melyik 
a Sári és melyik az Irén?“ Nem 
veszi azonban észre, hogy a Va­
das fülét a mikrofonnal zavarta 
össze s így a kérdés végigharsog 
az egész pályán. Harsogó kaca­
gás.

*

Azután kétségbeesett szülő ke­
resi a mikrofonnál a kisfiát. 
A keresés eredményes. Egy R.- 
gárdista elővezeti a szepegő kis­
fiút. Lacikát valahol a Nyúlásra 
vezető úton szedték fel. A szi­
gorú R.-gárdista csak írásra akar­
ja átadni a, kis talált tárgyat a 
szülőknek. De a síró kisfiú mo­
solygósra -derült képe meggyőzi, 
hogy tényleg a szülőkről van 
szó.

*

A debreceni középiskolák ki­
tettek magukért. A Dóczi tanító- 
képzősei meg polgáristái is ott 
voltak, csak a gimnazisták hiá­
nyoztak, pedig készültek kijönni. 
Ez az egy nem tetszett. Az igaz­
gatónő most sem tagadta meg 
avult nézeteit.

*
A felhők most már keletről ro-

Az a hatalmas munka, mely a 
1 debreceni testnevelő tanárokra és 
1 néhány pártfunkcionáriusra há­
rult az elmúlt hét folyamán, a 
pünküst másodnapján megtartott 
sportünnepélyen meghozta a meg­
érdemelt jutalmát.

Pontosan három órakor, mikor 
a Vasutaszenekar pattogó ütemű 
indulójára a kékinges, vörös- 
npkkendős budapesti XIII. ke­
rületi R.-gárda megnyitotta a 
felvonulást, már mintegy 12.000 
néző foglalta el a helyét" a Sta­
dionban.

Az R.-gárdák fölvonulása után 
következtek a nagy számban 
megjelent leányiskolák. Az élen 
a Svetits-intézet halad Szilágyiué 
Varga Erzsébet vezetésével, majd 
a.Dóczi polgári Vermesnó Ualaczi 
Katalin, a tivetits-zárda dr. Kap­
ros Lászlóné, a társulati kereske­
delmi Jukásznó Fuchs Irén és vé­
gül a Dóczi tanítónőképző dr. 
Kalmárnó Yulow Katalin vezeté­
sével. Az északi kapu bejáratánál 
már feltűnik a sportolók és diá­
kok hatalmas serege. Elől Deb­
recen szemefényei, a DVSC—DTE 
tornászok lépkednek, majd a 
súlyemelők, Kálmánczhelyi Zoltán 
vezetésével az állami gimnázium, 
dr. Jancsó József pedig a társu­
lati kereskedelmi csapatát vezeti. 
Több vidéki mezítlábas labda­
rúgócsapat után Aradi Gyula 
testnevelő tanárral az élén. a 
mintegy ' G—700 főnyi piarista 
csoport vonul fel és a sort a 
DVSC kerékpárosai zárják be. 
A csapatok felsorakoznak, a pá­
lyán és merev vigyázz .állásban 
hallgatják a Himnusz felcsendülő 
hangjait, majd Balogh Elemér, az 
MKP debreceni titkára szólt az 
ifjúsághoz. Beszédének lényege 
az, hogy a megvalósítandó há­
roméves terv során ebben az or­
szágban a sport és a kultúra le­
gyen a népé-

Ezután megkezdődtek a sport- 
és a népi táncbemutatók. A pia­
rista intézetek sportolói Szilágyi 
Dezső, Aradi Gyula és Atádi 
Kálmán vezényszavaira pompás 
szabadgyakorlatokat mutatnak 
be, majd háromféle játékgyakor­
latot, melyet a most már 15.000 
főre meggyűlt közönség hatalmas 
tapssal köszönt. A pálya előtéré-j 
ben a tornászok — Lörinczy test­
vérek, Tikos Sári és Szabály Er­
zsébet, Réthy, Papp, Mező, Ver­
mes, Kocsis és Horváth — ragyo-' 
gó bemutatója folyik, míg a tor^ 
nászcsoport mögött az állami

gimnázium _ súlygolyó gimnaszti­
káját láthatja a nézősereg. Folyik 
a kosárlabda-mérkőzés, melyet a. 
DVSC 6:0 arányban nyer nieg a 
Rendőrség elleni a 100 méteres 
férfi síkfutás, melynek győztese 
Halász, a 60 méteres női síkfutás, 
melynek győztese Gombácsi, — 
pompás stílussal.

A nádudvari népi csoport és az 
úttörők népi táncbemutatója után 
a Svetits-intézet tréfás játékgya- 
korlatai folynak a pályán, majd 
a birkózók és a súlyemelők mu­
tatják be Debrecen és Hajdú me­
gye népének fejlődésüket. Az ál­
lami gimnázium és a társulati ke­
reskedelmi fiúcsapatai után az 
utóbbi iskola-, leánycsoportja jele- 
uik meg a pályán. Mintaszerű 

I szabadgyakorlatuk óriási sikert 
I ér el.^ De a Dóczi polgári ritmi- 
I kus tánca, majd a Dóczi tanító- 
. képző magyar népi táncbemuta­
tója is megérdemelt tapsot arat.

I Súlydobásban Kárpáti győz, a 
I magasugrásban Balassi és Kárpáti 
, holtversenyben végeznek az első 
i helyen, míg a 10x50 méteres női 
stafétát a Svetits-intézet A) csa­
pata, az 5x100 méteres férfi váJ 
tót a tanítóképző nyerte.

Az ünnepély utolsó számaiként 
a Szabad Föld vasárnapok haj- 
dúmegyei kultúr- és sportverse­
nyei következnek, melynek során! 
400 méteres síkfutásban Ke nyári 
(Nyírábrány) győz Pércsi (Földes)1 
ellen, 100 méteren Farkas (Haj- 

t dúszóboszló) lett az első R. Nagy 
1 (Hajdúszovát) előtt. A magasug­
rást Mészáros (Hajdúszovát) falu­
beli társa Szabó előtt nyeri, a tá- 

! volugrásnak szintén hajdúszovát! 
győztese van: 1. Nagy, 2. Király, 
mig a súlydobást ifj. Nagy (Haj- 

i d úszóvá!) nyeri Balogh (Földes) 
i ellen. Végezetül az egyeld népi 
i tánccsoportnak bemutatóját több­
ször meg kellett ismételni, olyan 
sikert aratott a közönség köré­
ben.

A mezítlábas bajnokság során 
két mérkőzést játszottak — Haj- 
dúsámson—Hajdúdorog 0:0« Haj- 
űúdorog—Hajdúszovát 0:0. Ki­
emelkedő teljesítményt Fedőitől 
(Hajdúdorog) láttunk, aki akár­
melyik debreceni középcsapat)!,

; megállná a helyét.
A sportbemutaó mintaszerű 

lebonyolítása Kővári László, Szi­
lágyi Dezső, Parányi József, 
Atády Kálmán, Aradi Gyula, Kul­
csár Ferenc és Balga Ernő ér­
deme. Jó munkát végeztek!

Tavaszi szüveluldonságek
Nyári vászon és tropical nagy 

választékban

(ME8SIERI őriszaháségfea
Szent Anna-utca 8. szám
Cégvezető: ORV LAJOS .

Budapest és Debrecen között a róna ton

meggyilkolták 
I vásárosnaményi
Rejtélyes rablógyifkosság ügyé­

ben .kezdett nyomozást hétfőn ' a 
budapesti főkapitányság sérülési 
íé'csoportja. Harsány! Károly vá- 
súrosnaményi jegyző felesége 
május 23-án Jövetet kapott egy 
MÁV kalauztól, aki megírta neki, 
hogy-együtt u'.azo-tt Harsányival 
a budapcst--debreceni személy­
vonaton, . de amikor Debrecenbe 
megérkeztek,

Harkányinak már e»ak a P°1S- 
gyn»z>a v<Ht a fülkében.

A megrémült, asazney azonnal 
Budapestre utazott és jelenteje 
tíz esetet a főkapMnyságon. A 
nyomozás azonnal megindult s a 
v&sgálat során -találtak egy ;a* 
nút: iMittök»* József tanítót, liar- 
fiányi Károlynftk régi ismerősét. 
Domokos elmondotta, hogy egy 
vonaton utazott Harsányival Deb­
recen felé.

Szájéinál még látta a jegy
rőt, aki lTét civ&uliis kü- 

zéukoni íársMiligában volt;

a folyosón vitaikozott velük. Do­
mokos szeretet* volna néhány 
szót váltani Harsányival, a jegyző' 
azonban leintette és nem is vála­
szolt neki.

•Az eltűnj' ■ jegyző felesége el­
mondotta a főkapitányságon, hogy 
Harsány! a 1 község meghívásából 
utazott a fővárosba, a Föidbír.ok- 
renderő Tanácshoz és 

lőbbtocr forint készpénz volt 
mi)«.

Május 2I-én este 8.20 órakor ti'i 
fej Budapesten Har?*nyi Káro x 
a debreceni személyvonatra, hog>- 
hazatérjen Vysárosnaményba.

A főkapitányság sévtrjhési főcso­
portjának eddigi nyomozása alap 
ján kétségtelen, hogy 

, rfuFányi Károly a Budapest 
debreceni vaMitnxudon eddig 
még ismeretien módon végre­
hajtóit raMógyHkosMíg zjdo. 

**ta .left.
A nyomozás teljes crctiyri Seiyik.
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Ä szövetkezel és a tisztességes 
kereskedelem

békésen megférnek egymás mellett
ft kereskedők minden probSémájával foglalkozott- a debreceni

országos kongresszus

Közepes termés várhe.
Bevetettük a tavaszi vetésterületet

Az országos kereskedői kong­
resszus, melyet 9 Debreceni Ke­
reskedő Társulat négyedévezrédes 
jubileuma alkalmából pünkös 
hétfőjén rendeztek, komoly gya­
korlati eredményekkel zárult Ár 
Arany Bika dísztermében a több- 
.-•zás főnyi helyi kereskedőn kívül 
közel 200 vidéki vendég vc-tt részt. 
A- nagyjelentőségű kongresszus 

_ határozati javaslatainak minden 
‘ bizonnyal komoly visszhangja lesz 

úgy an ország kereskedő társadat 
máiban, mint a felelős kormány 
tényezőknél. A jólsikerült nagy 
gyűléssel kapcsolatos ez a szent 
endrei javaslat, hogy mindm év 
piinköstjén rendezzék meg a ke 
reskedők országos ■ kongresszusa 
egy-egy nagy vidéki városban.

A kongresszust Kardos Zoltán, 
a Debreceni Kereskedő Társulat 
elnöke nyitotta meg és méltatja 
azt a 250 évet, mely a Kereskedő 
Társulat megalakulása óla tfir" 
tnékeny esi alkotó munkával tej 
el.

A kereskedelemügyi miniszter 
képviseletében Kóeaér Nándor 
államtitkár emlékezett meg a Deb­
receni Kereskedő Társulat jubi­
leumának. országos jelentőségéről. 
Hangsúlyozta, hogy 

a gaövotkeaet *ö * tiszt ossé- 
lge$ kereskedői«!» békésen 

twsgf érsek egymás mellett,
Az álszövet kezelek megfékezé­

sére aronbap komoly intézkedé­
sek történnek. Elsősorban a ter­
melő szőve.kezetek fejlesztésére 
kellette a fősúlyt helyezni és csak 
később a fogyasztási szövetkeze­
tek további támogatására. Az ide­
genforgalomból Debrecent a meg- 
if|c‘ő arányban kelj részesíteni. 
Végül leszögezte, hogy amilyen 
mértékben fokozódik belső ter­
melésünk, olyan • mértekben fog 
javulni a kereskedők helyzete is.

Sánta Vilmos, a KOKSz elnöke, 
njint tagegyesük let üdvözölte' a 
Társulatot jubileuma alkalmából. 
Az iparügyi minisztert, dr. bipeki 
Géza miniszteri osztályfőnök kép­
viselte, míg Gerő Ernő miniszter 
Hívében Gosetonyi Béla MÁV üz­
letigazgató beszélt és támogatásá­
ról biztositolta úgy a Társulatot, 
mint az egész ország kereskedő 
társadalmát. A törvényhatóság ne­
vében dry István főispán, Debre­
cen táros közönsége részéről Szabó 
Kálmán polgármes'er, majd dr- 
Badó Rezső, a debreceni kereske­
delmi és iparkamara főtitkára 
üdvözölte azt a Kereskedő Társu­
latot, amely a Kamara egyik 1 cg - 
tevékenyebb egyesülete.

Lci'uar Jenő, a Társulat ügyve­
zető elnöke ismertette 

az áruclosziás végzetes hibáit 
és a vidéki kereskedők h«t- 

térbpsasorit'ását,
A nagy többséget az áru-eioszeás- 
ból rendszerint kihagyjak, ugyan­
okkor egyes pri világ izéit intéz­
ményeket pedig bőségesen ellát­
nak áruval. Szólt a kapitalisták­
ból verbuválódott á4zöyctk sze­
lekről, amelyek a kereskedők i'il- 
íéreit rabolják el, a kereskedői 
nyugdíj és betegbiztosítás szüksé­
gességéről, a kontárok felszámolá­
séról és végül arról, hogy az adó­
tisztviselők a kereskedőket úgy 
kezeljék, mint akik adófilléreik­
kel az államháztartást támogat­
ják -s ne úgy, mint adócsalókat.

A magánkereskedelem c$ a szö­
vetkezet viszonyát Völgyi Vilmos, 
a Szegedi Kereskedő Társulat tit­
kára, míg a vidék és a főváros
kcre*ed»>roá* és áoneltátásit

Klein Vilmos, a Miskolci Keres 
kedö Társulat elnöke ismerétté. 
A hitel'kérdéa és a külkereskede 
lem problémáival, melyet kapcso­
latba hozott a hároméves gazda­
sági tervvel,, Gejg-er László, a 
Győri Lloyd Kereskedő Társulat 
szónoka foglalkozott. Földes 
György, a pécsi kereked.ök fótit 
kára a kereskedői haszopról tar­
tóit előadást, majd dr Borok 
Imre, a Debreceni Kereskedő Tár 
sulat elfogadásra ajánlotta az or­
szágos kongresszusnak a minisz­
terekhez küldendő táviratok, va­
lamint a határozati javaslatok 
szövegét. A határozati javaslatok 
a tárgysorozatban felvetett prob- 
‘ Imák megoldását kérik. A táv­
iratokban a kereskedelmi minisz­
tertől a kereskedőknek a .szövet­
kezetekkel egyenlő . elbánást -kő­
nk, a pénzügyminisztertől a tény­
leges haszonkulcs és a haszon­
kulcshoz arányos adózást, a köz- 
eljá ási minisztertől a lakosság 
lélekszámúval arányos áruelosz­
tást, a közlekedési minisztertől 
az áruszállítás meggyorsítását és 
inrifarevíziól,

az Anyag- és Árhivataltől 
igazságos áruclotiztást a ,j. 
dék számára, az utánpótlási 
ár és a hESzOyik ulcs revízióját; 
a Gazdasági Főtanácstól a fefo- 
keresfcedmj hitel gyors meg- 

inditásá*

és a szövetkezetekkel, .valamint az 
államilag támogató A inlczmé- 
nyekkel egyenlő elbánást a ke­
reskedők számára.

A hozzászólások sorát &s. Ko­
vács Pál, a caepsli kereskedők 
küldötte nyitót .a meg, meglehető­
sen. szenvedélyes hangon vetve fel 
a pestkörnyéki kereskedők prob­
lémáit, Va$ Miklós a szentendrei 
kereskedők részéről, Tornyos 
László a szolnokiak kép viselő.é 
ben éo még igen sokan mások 
■szóltak hozzá a kérdésekhez. A 
debreceni árfelügyejeli csoport ré­
széről annak vezetője, Káidor 
Elza rövid, do tartalmas beszédé 
ben rámutató <? arra, hogy ha az 
áru kellő időben a legális keres­
kedőkhöz kerü], akkor megszűnik 
a .feketepiac, ' • .

Dr. Oerzy Béla minkzleri [a 
nácsos, a belkereskedelmi osztály 
vezetője reflektált röviden &z el 
hangzottakra és legelső-sorban tár. 
i'yilago^ságot kept a kereskedők 
föl. Ráruulátott arra, hogy a ke­
reskedők kívánságait is bele kel] 
illeszteni az általános nemzet' 
érdekek közé.

Csak ha az egész ország jólé­
tét emeljük, tudjuk a keres­
kedők sőre jóséit is felszámolni,
A kongresszus után, mely 

kcsö délutáni órákba nyúlt, ebéd 
10lt az Araiiy Bika dísztermében.

ia lerl népbiréság elé Hiéuís iázseí

Kukuts József, Debrecen volt 
nyilas ,,városvezetője“ —, aki per­
sze csak Budapestről város voze- 
tősködölt — ma kerül népbíróság 
cjc. Kukuts annakidején elfogy,á- 
sakor a rendőrségen beismerte, 
hogy 6 gyilkolta meg Kápolna 
község határában Jcney Kálmán- 
nét, majd később Budapesten a 
I*ürst Sándor (volt Holtán) utcá- 
ban, agyonlő t egv ismeretlen 
zsidó férfit.

Később a népiigyészségen visz- 
szavonta ezt a, vallomást, nyilván 
kHan íf ás ra $ barátjára, Dániel 
1 crcnc nyilas fakereskedőre fogta

a bűncsclekméyek elkövetésé. 
Nyugodtan teh.c-lte, a Bajorország­
ban bujkáló nem fogja megcá­
fol»'. Tagadásával szemben áll az 
a kétségbevonha'aflan tény, hogy 
a nyomozó ha'.Ságokat maga ve- 
zetie Jcney né- sírján ik nyomára, 
valamint a-z,. hogy Fürst Sándor- 
uGrai gyilkosságra! -'önki sem tu­
dóit s így azt. teljesen önként, 
vallotta be.

Kukuts ügyet ma délelőtt 9 
órai kezde tei tárgyalják á Bur­
gundiam !ca 4. száui alatt; nép- 
hírósági tárgyaló teremben.

foitoaatta,
maid áikk€seí ssiv<ensxuri&
áitiozatát az egyeki gyilkos

Punköstyaíárnapi számunkban 
^,lrt aÜt|lr}ü arról, hogy Katona
Elek o9 eves egyek! cipész meg-' 
gyilkolta a vele egy háztartásban! 
élő ozv. Hierwarter Tamásné 46 
eves lapkihordónőt. Az ünnepek 
alatt a vizsgálóbíró kiszállt a 
helyszínére és a törvényszéki or- 
vosszakértők megejtették a bon­
colást. Hierwartcrné holttestén 
húrom szúrás van, egy a mellen,
egy a felsőkaron, egy pedig a
kezén. Azonkívül a nyakán f'ojto- 
gatás nyomai is láthatók. A ha­
lált a mellkason lévő szúrás
okozta, mely megsértette a szívet.

Katonát beszállították Debre­
cenbe a tör vény sóki fogházba. 
Kihallgatása során kiderült, hogy 
másfél esztendeje él együtt özv. 
Hierwarternéval. Sokat veszeked­
tek. A férfinak semmiféle jöve­
delme nem volt és szerette az 
italt. Az asszony, mint postaki­
hordó kapott fizetést. ■ A gyilkos­
ság napján délután félhatkor1 
tiierwarternó elküldte Katonát j 
egy táviratot kivinni,' Katona 
útbaejtette a korcsmát s csak' 
félnyolc tájban került haza. Ek­
kor újra veszekedés támadt kö­
zöttük. Az asszony egy polo mel­
letti karosszékben ült e a polcon

ott volt Katona dikicse, A továb­
biakat meglehetősen zavarosan 
adja elő ^ a gyilkos s igyekszik 
azt a látszatot kelteni, hogy az 
asszony nyúlt először a dikics 
után.

A házban lákott különben Hier­
wartcrné anyja, özv. Domán Pé 
térné és 11 éves unokája. Vallo­
másukból az derül ki, hogy ők a 
szomszéd szobában voltak a gyil­
kosság ideje alatt. Előbb vesze­
kedés, majd jajgatás hallatszott 
s amikor berohantak, Katona a 
széken' ülő Hierwartcrné fölé ha­
jolva dulakodott az asszonnyal. 
Átrohantak a , szomszédba, de a 
szomszédok nem mertek velük 
átmenni. Mikor -visszatérlek, az 
asszony a földön feküdt s a férfi 
még mindig rajta térdelt. Azt ál. 
Híja, hogy a szúrás után kezdte 
fojtogatni az asszonyt, mikor rá­
jött, hogy halálosan megsebesí­
tette. A vizsgálat azonban ennek 
ellenkezőjét állapította meg.

Katona Elek valószínűleg rög­
tönítélő bíróság elé kerül tettéért

Fizessen elő 
a **WépIap**»ra

• Az őszi gabonák a Szárazság 
következtében sok helyen rosszul 
bokrosodtak, azonban ott, ahol az 
utóbbi öt nap alatt 10 mrn-en fe­
lüli csapadékot kaptak, fejlődés­
nek indultak és sokat javultak. 
A búza, őszi és tavaszi vetések 
szárba indultak és hasban van­
nak. A déli részeken kalászéinak. 
A korai vetések jobbak, mint a 
késeiek. Búzában országos átlag­
ban közepes termés várható. Áz 
őszi rozsvetések közül a koraiak 
elég jók, a késeiek ritkák. A leg­
több vidéken virágzásban vannak. 
Bő, csapadékos időre még javul­
hatnak. A minősítő becslések sze­
rint rozsban ezidőszerint közepes 
termés Várható, tavaszi árpában 
és zabban ezidőszerint csak köze­
pes termés várható. A gyümölcs-

fajták közül a, kajszinbarack ; 
dunántúli vármegyékben jól vj 
rágzott, elég jól kötött, közepet 
termést ígér. Cseresznyéből ét 
meggyből közepes termés várható 
egyéb gyümölcsfajták ezidőszo 
rint középes termést ígérnek.

Egyes vármegyékben, pl. So 
mogyban és Zalában, Csanádbat 
és Zemplénben a vetésterület a. 
előirányzott, területet meg ts ha 
ladja. Sok helyen ugart törtek fel 
és ennek eredményeként az or 
szág tavaszi vetés alá kerülő te 
rület-e kereken 70 ezer kát. hali 

I dal nö vekedett. Országos átlag.
; ban május 20-ig kereken 5.9 mii 
j lió kát. hold területből il száza, 
lékot, tehát kereken 5.1 millió 

' holdat sikerült bevetni.

Felhívás a debreceni vagongyár 
nyugdíjas munkásaihoz 

és tisztviselőihez
A háború pusztító i'crgetege, 

a nem elek á'kos pisz ítás.a fel­
gyújtotta és megsemmisítette ren­

te eg egyéb értékeink között az 
Egyetértés“ kulíur érmeit.
Minden vagyon gyűr i dolgozó és 

tisztviselő, él-én a műhelyfőnök­
kel és az üzemi bi-;otfsággal, min­
den e]lenérték nélkül, roham­
munkával felépül ez évben leg­
alább az egyik termet.

Öreg voll munkatársaink! Kérő

szóval fordulunk hozzátok is: se­
gítsetek felépíteni az „Egye - 
értés“-!. Tudjuk, hogy tieen csa­
latkozunk bennetek, hisz a rógi 
idő ezer emléke fűz hozzá brnr - 
teke1.

Minden réggé] 7 és 8 óra kö­
zött jehet jelentkezni a portásuk.;, 
aki a felvilágosítást készség;: i 
megadja. Hívjálok el Családtag­
jaitokat isi Elvtársi üdvözlettel 
Szakszervezeti vezetőség.

Rugsnfalvi Kiss islván etfagaltaak torija 
a iebreceei mépbMságsl

Többszöri elhaia ziáa után pén­
tekre, május lió 30-z’a volt ki- 
.űzve dr. fíugonfalvi K!ss István­
nak, a debreceni egyetem volt 
fasiszta professzorának népc-lle-
nes bűnügye, fíugonfalvi azonban 
ismét megtalálta a módját, hogy 
nyerjen néhány hónapot. Bead­
vány], Ín ézclfc a NO r.hoz, rne'y- 
ben másik népbíróság ■ elé kér te 
kitűzni az ügyét. Bizonyítékul be­
csatolta a „Néplap ‘-nak azt a
cikké., melyben foglalkoztunk
múltbeli fasiszta magatartásává’,

Önkéntes hadííogolyszolgálat
A népjóléti minisztérium ren­

deletet adott ki, amely szerint 
önkéntes munkaerőként a debre­
ceni hadifogolytáborban csak a 
Magyar Nők Demokratikus Szö­
vetsége, Magyar Vöröskereszt, 
Nemzeti Segély és a Cserkész- 
lányok Szövetoége által kiküldő.(. 
személyek foglalkoztathatók, pár­
tok szervezeteinek kiküldőkéi 
nem.

A Hadifogolyszolgálat a fenti 
.lendelét alapján köz:]), hogy az 
önkéntes munkaerők belépő enge 
déjyei — beleértve az elmúlt hé­
ten kiadott új engedélyeket is 
érvénytelenek. A. hadifogolyszo’- 
gálatbau résztvevő önkéntes sze­
mélyek belépési engedélyeinek 
kiadására később kerül sor.

Csillárok, villamos 
vasalók főzök

izzéttapák
nagy választékba«

Beten Város Elektromos 
ss Gázmüvei
Eladási üzletében
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A Nemzeti Segély, mint a Hadi. 
fogolyszolgálat irodai teendőiről 
gondoskodó egyik szervezet, fel­
hívja összes tagjait, akik vállal­
koznak a HadHpgoljíiMilgálat te­
rületén adandó munkák betöltéséi 
nél rendszeresen váltakozó, ön­
kéntes szolgálatra, hogy 27-éa 
délelölt. 10 órakor jelentkezzetek' 
a Nemzeti Segély Ságvári Endre- 
utca 4. sz. I. cm. alatti irodájá­
ban megbeszélés végeit

Trafókor-» nyscvafaríása

Ä pénzügyminiszter rendelke­
zése szerint a dohányárudák hét­
köznap 8—13, valamint 15—18 
óráig kötelesek üzletüket nyitva- 
tartani. Vasárnap és egyéb mun­
kaszüneti napokon inspekciús 
rendszerrel 9-tol 13 óráig kell • 
nyitvatartani a dohányárudákat.

l'ICYELEM!

KOHOL Műszaki üzlet 
leváiib snííkődik.

Oxigén, carbid, műszaki cikkek 
és autó felszerelési anyagom 

. állandóan kaphatók. 
Kérem régi vevőim pártlogásá.

Ozy. HM Frigyesné
Vörös Hadeereg-útja 60. szám

s ez?cl akarja alálirnasztani o..V
hogy a népbíróság meg van félem- 
Ütve és nem alkalmas arra, hor.y 
az ügyet, elfogulatlanul letár­
gyalja- /

A beadvány sorsa nem lehet 
kétsége?. Van már rá prcdecedeps, 
hogy hasonló kérelmet elutasí­
tottak. De a liuorole'kű profesz- 
s?or, aki szerint az. igazság meg­
írása durva faj ótámadás, elérte 
a célját. Ismerve a NOT-nál divó 
ügyvitelt, nyert vagy egy félesz­
tendő!.
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Ismét munkába állították 
a debreceni közmunkásokat

Vasárnap telték köbirre, hogy 
fedező; hiányában a közműnka- 
iigyi felügyelőség kénytelen lea-lí- 
jani p «debreceni közműn Kaka..

Kedden reggel négy tömeg gyük 
össze a-városháza előtt, * köz-
munkások • munka folytatását
követelték. Egy küldöttségük fel­
kereste a polgármestert és elő­
tárták nyomorukat, a polgár- 
mcsler viszont rámutatott arra, 
hogy a minisztérium május hó­
nap"« m ir nem. tud többet adni

közmunkára, — nincs pénz. Égé-! 
szén augusztus 1-ig kilátásba he­
lyezték a közmunkák folytatását, 
amelynek során legközelebb a 
Hunyadi-utca környéki romépüle­
teket bontják, hogy innen szerez­
zék meg a 100 mtmkáslaká-s tégla- 

anyagát. A polgármester több- 
ízben felhívta az építés- és köz­
munkaügyi minisztériumot, ahol 
kérdésére kije>I-eniet{ék, hogy ' e 

hónapra már nem tudnak adni

semmit. A jövő hónapra való­
szín file g meg tudják adni a kért 
heti 100,000 forintot, ami 1800 
munkás foglalkoztatásához szük­
séges.

Egy másik küldöttség a köz- 
munkaügyi felügyelőt kereste fel. 
A kü]döttségjárás eredményeként 
a közmunkaügyi felügyelő ismét 
munkába állította a böamankáso­
kat, $ ma felutazik Budapestre, 
hogy valamilyen megoldást {alá] 

janak a fedezet kérdésében.

Június 3-án tárgyalja a népMrőjság 
az uszító P. Faddy Ott már ügyét

A népbíróság dr. Eőry Kálmán 
tanácselnök vezetésével jövő ked­
den, június 3-án fogja tárgyalni 
Páter Faddy Ottmar ferencrendi 
szerzetes bűnügyét. A vád sze­
rint páter Faddy tavaly október­
ben a Független Ifjúság parla­
mentjében beszédet tartott, ahol 
a magyar demokrácia ellen uszí­
tott.

Az Isten szolgájához egyáltalán 
nem méltó szerénytelenséggel

Faddy szerette volna, hogy tár­
gyalását az Arany Bikában tart­
sák meg. Szerette volna, hogy 
begyűjtött hívei és a' reakció lo­
vagjai szimpátiatüntetést rendez­
zenek mellette. Ezt azonban még 
ügyvédje sem helyeselte s így a 
tárgyalás a Burgundia-utcai nép­
bíróságon lesz. A tárgyalásra, a 
várható érdeklődésre való tekin­
tettel, belépőjegyeket adnak ki, 
hogy a tolongást elkerüljék.

SZÍNHÁZ
Szabálytalanok a színházi pályázatok

Három pályádat érkezett be a. Csóko­
lj aiszínház jövőévi bérlétére. A pályá­
zatokat tegnap bontották fel, Meg- 
áilapítotfcás, hogy mindhárom pályá­
zó elmulasztotta a 2000 forintos bá­
natpénzt letétbe helyezni, így egyik 
ecm tekinthető szabályszerűnek. A pá­

lyázók: Kőszegi Géza, aki társulata, 
val jelenleg Hajdúszoboszlón játszik, 
Körössy Zoltán, a volt győri színigaz­
gató ée Petényi 'Kálmán, a. ezegedi 
Nemzeti Színház rendezője. A város 
színügyi bizottsága ma foglalkozik a 
színházi pályázat ügyével.

O. Vajda lulia ét Oláh Emil dr. 
ária- és duett-estje

Azt hittük, hogy a romantikus olasz 
opera túlcsorduló, madárhangú tik­
iakkal és csillogó koloratúrákkal éke­
sített dallamáradatának zna, a- világ­
történelem legazörnyübb élmónyterhé. 
vtl gyötrődő nemzedék számára alig 
óehet mondanivalója. S Iám, hogy ki­
pirultak az arcok, ragyogtak a sze­
mek, hogy lelkesedtek és rajongtak 
péntek esta az emberek a Városi Ze­
neiskola hangversenytermében, ami­
kor — Mozart „Szoktetés“-ének egyik 
örök értékű áriája mellett — felhang­
zottak Itoesini, Verdi, Leoncavallo meg 
a jó öreg Erkel ezerszer hallott dal­
lamai, melyeket bizony már apáink 
is többnyire csak elnéző mosollyal fo­
gadtak. Persze, aztán művész legyen 
a legjavából, aki a megkopott kön­
tösnek vissza tudja varázsolni régi 
fényét! O. Vajda Júliában és Oláh 
.'limitben valóban nagyszerű, ritka 
kvalitásokkal, szinte varázslatos erő­
vel bíró művéez_házaepárt ismertünk 
meg. Fölényes zeneiségük, nem meg­
döbbentő dinamikájú, de a célnak tö­
kéletesen megfelelő hanganyaguk, me­
lyet tudásuk feltétlen biztonsággal en­
gedelmes eszközként kezel, krietá:>- 
tiszta hangvételük, ' ösztönös ízlésük, 
legföképéh pedig tudatos művészi meg­
jelenítő készségük teljes illúziót kel­
tett, IIhittük nekik a ,,Bajazzok
'kontójának keeergését a komédiás 
életének fájdalmas kettősségéről, 
együtt mulattunk velük Figaro fúr* 
lángjain, Korina naív szerelmi csala­
fintaságain, együtt éltük át velük a 
leányától megfoer.tott IRigoletto apai 
íájdalmát és Gilda szerelmes szívének 
vívódásait. Mindez —: egy letűnt kor 
tragédiává vagy komédiává nagyított 
bcmmieége — eleven valósággá, lük­
tető életté vált számunkra a. két mű­
vész lenyűgöző előadásában. Sőt meg 
kell vallanunk, hogy a hangverseny, 
dobogó ezeknek a közismert opera- 
részleteknek olyan apróságaira, olyan;

árnyalataira ie figyelmeséé tett, me­
lyek mellett eddig közömbösen halad­
tunk el. Néhány percre elfelejtettük, 
hogy a Városi Zeneiskola kissé meg­
viselt hangversenytermében vagyunk, 
elfelejtettük a zenekart helyettesítő 
zcngorakíeéret s-zegényességét is — 
— igaz, hogy Calánffy Lajos kitűnő 
stílusérzékkel illeszkedett bele a két 
énekes produkciójába — s ha be­
hunytuk szemünket, ügy éreztük, hogy 
Berlin egyik utcáján vagy a csel csap 
roantuat herceg kastélyában vagyunk 
A művész pár világos, kifogástalan 
szövegkiejtése nyomán észre kellett 
vennünk, hogy ezeknek az édesen zen­
gő vagy boszorkányosán sziporkázó 
dallamoknak szövegük is van, mely 
minden fogyatéltoseága ős vad ro­
mantikája ellenére mégis csak elin­
dítja, ihleti és táplálja a zenét. Az 
együttes hatás meggyőző ereje mel­
lett milsem számított, hogy O, Vajda 
Júlia hangja a középfekvésben olykor 
kissé fátyolozott hehezetesscggel ter­
heltnek látszott — annál szebben ra­
gyogtak. magas hangjai és tünemé­
nyes technikára valló trillái 1 Vagy 
mondjuk azt, hogy Oláh Emil taglej­
téseit néha kissé túlságosan élénknek 
éreztük a hangvcrseuydobogón? Hát 
nem kivárt-e produkciója igazi szín­
padot maga mögé? Zenei szempont­
ból mindketten igáéi, maradandó mű­
vészi élvezetet szereztek s ezt a kö­
zönség is megérezte, mely fergeteges 
tapssal köszönt meg a müvéezpár 
pompás teljesítményét.

Debrecen város Zeneiskolája május 
28-án, szerdán este tartja VI. nyilvá. 
nos hangversenyét. Pásztor Mária II. 
akadémiai osztályú növepdék önálló 
zongoraestje. Műsorán Bach: Olasz 
verseny, Schumann: Papi)lőne, 2 De­
bussy: Trélitd, Túszt: Szökőkút és a 
nagyszabású Chopin e-moll zongora- 
verseny szerepelnek, melyét második 
zongorán tanára, Höchtl Margit ki-

A ü T CO­
HORT A L- 
BÚTOR- 
ABLAK- ÜVEG BERGER 

Piac-u. 58. 
Telefon: 368

KÁRPITOS áru és BÚTOR
SZÁNTÓ-náinagy

választékban
Pl A O UTCA S1..SZ. 
baját műhely
nwwmimrmmm

Pártélet
Ma délután minden értekezlet el­

marad, Az elv társak vegyenek részt 
az öasz aktíva értekezleten » Mié. 
MOSz-ban.

Értesítjük az egyéni tanulókat, hogy
a politikai tanfolyamét befejező kon­
ferenciát nem május 31-án és június 
l-én, hanem június 7-én és S-án tart­
juk meg. A központ által leértesített 
elvtársakat is kérjük, hogy ehhez az 
újabb időponthoz, tehát június 7. és 
8-áhoa tartsák magukat.

Kereskedő hírek
Textil kiskereskedők- kereseti és jöve­

delemadó közösségének tagjai május 
51-ig az adóhivatalhoz bevallást tar­
toznak beadni. Az adóközösségbe való 
jelenthez ée a benyújtásra halasztó 
hatással nincs. A szakosztály fenti 
tárgyban 29.én, csütörtökön délután 
5 órakor taggyűlést tart. Adóhátralé­
kát minden hátralékos tag rendezze. 
— A Kereskedő híjak Dalköre (Kos. 
eutli-u. 51.) május 50.án délután 6 
órakor (határozatképtelenség esetén 
délután 7 órakor) a, megüresedett 
tisztségek betöltése céljából közgyű­
lést tart. — Jubileumi oklevéllel való 
kitüntetésre javasolt tagjaink az ok. 
levelet átvehetik a Társulatnál.

Anyakönyvi hírek
Születések: Gyarmati .Lajos kisfa.

Perec d. 52. leány Erzisóbct, Huba-r- 
jcez Mikiié zászlós Miklós-u. 4. fiú 
Vaszil, Katona Bálint máv. munkáé 
Kardosai. S. fiú László, Hláló Károly 
műszaki e. tiszt, Kút-u. 9. leány Va­
léria Magyar Márton kiebérlő Fan- 
csika 25. fiú Sándor, őri Gábor kis­
fa éri ő Bellegelő 60. fiú Gábor, Mara 
István fm. Ejmace, leány Mária. ■

Házasságkötések: Szalóki Zoltán— 
Pásti Irén, Vági Ferenc— Újváros; 
Melinda, Balogh Jóbséf—Nagy. Kata­
lin, SzőcS Lajos—Oáki Erzsébet, Hor­
váth István—Pongor Zsófia, Szafac 
István—Nagy Ilona, Takács Károly— 
L, Sjiabó Ilona. 33. Kovács Mihály— 
Szabó Ilona, Szentesi József—Simon 
Maliid, Gavai Sándor—Kurtás Gab­
riella. Faragó Gábor—Harangi Julian­
na, Csuka Sándor—Patai. Ilona, .Vá­
mosi György—Fércei Zsuzsanna, Jö- 
ceák Mihály—Kohl Katalin, Szántó 
Bertalan—Dávid Margit, Mikolai Ist­
ván—Török Margit, Zádör Gyula—TJj. 
falusi Katalin, Csövek Andor—Ká- 
thonyi- Etel, Demeter Miklós—Kerekes 
Erzsébet, Jászberényi Imre—Nagy Ho­
na, Hornyuk Kiss József—öl veti Pó­
za, Csontos Gyula—Szaloutai Julianna 
Takács Zoltán—Szabó Klári*, Molnár 
János—Skara Irma, Nagy Mihály— 
Szendi Ilona,, Tóth Lajos—Szekér Ka­
talin, Papp Lajos—Kozma Mária, dr. 
Fényes Endre—Schwarcz Jolán Buda­
pest.

Halálozások: Bernhardt Henri kné 
sz. Ács Borbála 72 éves, Harsány! G. 
utca 5., özv. Kovács Gyuláné Kálmán 
Mária 81 éves, Török B-u. 24., Sár­
kány Eszter 52 éves, Bánk 79.,Asz­
talos Gerzsonne Szabó Julianna 51 
éves Sinai M.-u. 20., Horvtáh Ferenc 
gazdálkodó 65 éves Agárdi-U. 11.» 
Kiss Ágnes 4 éves teleki-u. 61., Ba­
csó Juciit 10 hónapon Hortobágyi Hu. 
lastó, Balogh János 85 évre, Kishe- 
gyesi-u. 40.

HÍREK
Olvasóinkhoz!

Felkérjük olvasóinkat, hogy kísér­
jék figyelemmel a „Néplap" sorsolási 
akciójáról szóló közleményeiket. Elő­
fizetőinknek csak úgy tudjuk bizto. 
sitani a sorsolásban való részvételt, 
ha esedékességeiknek pontosan eleget 
tesznek és június 15-án ninosenek 
hátralékban, A péidányonkinti vásár­
lóknak 24 darab különböző szelvényt 
kell összegyűjtve beadniuk a „Néplap" 
kiadóhivatalába június .14.íg. Az 
esetleg még hiányzó szelvények kiadó, 
hivatalunk útján pótolhatók.

—0—
IDdJÁRÁSJEUEMTÉS, Ma gyenge 

északi, holnap kissé élénkebb délnyu­
gati szél, A délutáni érákban gomoly 
felhőképződés, helyenként záporeső, 
zivatar, A meleg fokozódik,

A Magyar.SzovJet Művelődési Tár­
saságban a szeminárium szerdán dél­
után. fél 7 órakor kezdődik.

Felrobbant egy akna a játszó gyér. 
rnekek .között Hajdúhadházán. Zólei 
Bálint 14 éves fiú a helyszínén ki- 
szenvedett, négy társát életveszélyes 
állapotban szállították kórházba.

APRÓM! RDETÉSEKET délután 
6 óráig rés* fejj a kiadóhiva!al
I Bsjc5y-Xi.il in - zkv-u te 3 16.)..

Kisiparosok üzleti leltárkészítési kö­
telezettsége, Pénzügyminiszteri köi-ren. 
rendelet alapján felhívja az érdeket, 
tek figyelmét a városi adóhivatal, 
hogy mindazok a kisiparosok, akiknek 
az iírieti, üzemi tiszta vagyona 1947 
január 1-én 20.000 főmtől megha­
ladta, tartoznak az álla mi ádóhiva. 
tálhoz folyó évi május 51.ig nyitó 
leltárt tenj-ujtani.

„Rosszkor születtünk." Harsányi 
Imre regénye a „Hosszkor születtünk" 
minden reklám ée dobszó mellőzésével 
jelent meg a könyv-piacon, ellen tétben 
azzal a harsonával, amely főkép "a 
külföldi írások kísérőzenéje. A ma. 
gyár olvasóközönség valahogy ösztö­
nösen megérzi, ha valami jó, ennek 
bizonyítéka, hogy a könyvnek nagy 
sikere van.

Baltával támadta meg háziul aj do 
nosát, Tóth Lászlónét lakója, 'Kies 
Sándor a György .utca 6. sz. alatti 
házban. Kiss Sándort, a rendőrség őri­
zetbe vette. Kihallgatása során ittas­
ságával mentette magát.

Megtámadta a rendőröket Molnár 
Antalnó hajdúdorogi lakos, akit a 
rendőrség emberei a piacon igazolási, 
ra szólítottak fel. Hangosan szidal­
mazta a rendőrséget ée a népi demo­
kráciát és több államéi lenes ki jelen, 
tést tett. A köztársaság védelméről 
szóló törvény alapján megindult ellő,, 
na az eljárás.

lábiáiásbsB somSSk t
Benőtt köröm, tyúkszem, ta1p- 
fteményedéstől percek miatt 
fájdalom nélkül megszabadítom

SCHMIDT
DEÁK FERENC-GTGA 6. SZ.

Papírvatta 100 gr, 1.70
Fehér gyapottvatta 100 gr. 2.80 
Békebeli borotvaszappan 1.63 
Hajfesték, színező, hydrogén, 
szál m iák, dauervíz, fiitő víz; 
olaj fizatőr, - babahajt-ü, ecset, 
csipesz, csavaró, fodrászcikkek 
legolcsóbban HÉTY ILLAT- 
SXEI.iTAD. Piccrii'tcá 10. 'gzám. 

(jj.atigja-átjárú.)

KÖNYVELÉSI SZAKIHODA 
Vörösmarly-utca, 24. szám. 

Telefon: 117.

Különféle rémhíreket költött Gu­
lyás Imre volt rendőrtiszt, akit B.lia- 
táztak politikai okok miatt és az 
utóbbi időben munka nélkül Hajdú. 
Bánáson tartózkodott. Azt állította, 
hogy négy hónap múlva visszatér 
hivatalába, és ,,kinyírja" a mostani 
rendőrséget. Arról ie beszélt ismerő­
sein ik, hogy 5ÖOO amerikai rendőr­
tiszt jött Magyarországra a „rendet 
helyreállítani“, őrizetbe vettek ée át_ 
kísérték az ügyészségre.

Kifosztották a lakását Tokaji József 
MÁV kőművesnek. Pünköethétfőn dél. 
után Tokaji családjával együtt a 
Nagyerdőn tartózkodott, ezalatt isme­
retlen tettes behatolt Kuruc-utca 59. 
sz. alatti lakásába és mintegy 5500 
forint értékű holmit lopott. A tolvajt 
a rendőrség keresi.

Az együttes kereseti és jövedelem, 
adók osztálybasorozás útján fizetése. 
Ej abban kiadott pénzügyminiszter 
rendelet értelmében mindazoknak az 
önálló kereseti foglalkozást űzőknek, 
akiknek az együttes kereseti és jöve­
delemadója az 1946. évre osztályba- 
soroBáe útján állapíttatott meg, to. 
vábbá a földbérlőknek ■ az együttes ke. 
reseti és jövedelemadója, abban az 
esetben, ha a havi '560 forintot nem 
haladja meg és az 1947. évi május 
15-ig jogerőssé vált, 1947. évre új ki­
vetés mellőzésével mogfögzíthető. Azok­
nak a fentebb fel nem torolt, de 
tálybaeorozás útján adózó adókötele­
seknek pedig, akiknek 1947. évre új
osttíUybnsar-ás útján állapítandó meg 
az adója. — ha bejelentéseiket még 
.étidéig’nem adták volna be — a vá­
rosi adóhivatal 1. emelet 26.sz. ezo. 
bájában beszerzendő bejelentési nyom. 
látványon ;Í947. május 51-ig a laká­
suk szerint jnéi.c-kes kerií’ctajibcn még

A DMTE összes sakkozói 29-cn,
t»Ütörtökön este 6 órakor Széchenyi, 
utca 1. szám alatt tartandó fontos 
sakkszakoszályi értekezleten pontosan 
jelenjenek meg. jVezetőcég.

Férfi f üld «dressz 18.80 fórint, gyer- 
mekharienya fehér, zokni nagy vá­
lasztékban Pcthő kézimunka ipar, üzent 
Anna.utca 10. <K)

Betörtek egy ruhakereskedőhöz Bö- 
szővméiiylien. Az üzlet tula jdonosának, 
Katz Antalnak feljelentése szerint 
több öltöny ruhát és felöltőt vittek 
el. A rendőrség megállapfáea szerint 
a betörő Debrecenbe menekült.

Pignitzky István chronometer és 
műorás, ^hiac-utca. 69., megyeházávaJ 
szemben. !x*

Feltörtek ogy cukrosbódót a Hat­
van- és Eetlilen.utcák sarkán, s hon - 
nan nagymennyiségű árut és mérleg- 
súlyokat elloptak. A bódé tulá.idono-i 
sa, Bőr Julia Csapó.utcai lakos felje­
lentésére megindult a nyomozás.

Nem számolt el a ló árú ><d. Balogh: 
Gusztáv mikepércsi lókupes elvállalta,: 
hogy eladja Böszörményi Uábcr bel* 
lege,ói gazda lovát. A lovat- tű is vitte 
Pertltyóújfaluba ée ott 10 -0 fóvmtérö 
eladta A pénzzel azonban nem tudott 
elszámolni Böszörményinek, hancní 
azt ásította, hogy ellopták tőle. Bö­
szörményi feljelentést tett az állam-: 
ügyészségen, mely csalás mist indít 
eljárást a. mikepércsi lúkvpee ci.cn.

Tetten érték Szanka István Baea- 
balom.utca 26. sz. alatti lakost, akt1 
a MÁV belső falerén egy vagon alját 
igyekezett kibontani, hogy tengerit 
lopjon. Letartóztatták.

Közérzetét javítja a Ferón# József 
keserűvíz. (x>

Nyolc hónapi börtönt kapott a kö_ 
zelmultbau ifj. Kácz Dániel Tíüepök- 
latiányi kereskedő mert Debm-?,n és' 
Püspökladány között a vonaton usai- 
tot-t a Vörös Hadeereg ée a demokra- 
tikus pártok ellen. Kácz újabb tanúk, 
ra hivatkozva újrafelvételt kért. Az 
újrafelvételi kérelemnek helyt ? ’ 
s az ötös tanács rövidesen ismét tár­
gyalni fogja az ügyet.

Az Országos 48'SS 
Ifjúsági Nap 

debreceni ünnepségei
eDbrecen város és Hajdú vár­

megye központi Negyveitaj ojcas 
]3izot;sága, valamint Nagyliizo-tt-! 
tága ma, szerdán délután 3 órai' 
kezdettel az Ifjúsági Nap imigue- 
szélcse végeit az Ifjúsági Kzoif 
súg hivatalos helyiségében ér 
kezlcfet tart. A bizottságok az. ér­
tekezletre meghívják a kizo'-lság 
tagjain, a pártok és ar. Ifjúsági; 
szervezetek képviselőin kívül aj 
város főispánját és pokgáivné'-acr! 
rét, a r&ndörfőkapW'ány;, a tan.' 
kerületi főigazgatót, a deo.-ccenij 
szabadművelődési vezetőt, a Cső-' 
kon'ai'színház Ü. B. elnökéi. Ez. 
az értekezlet fog dönteni az 1 fjúu 
sági Nap minden részletéről.

bp^öha^áki //

TÓTH
ieüzem

ismét üzemben
Minden méretű auíő^, motor- 
kérétípárgumi szakszerű iavflá- 

sát vállalja
Mfk!Ó2”Utca 7. •
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»PORI
Debreceni gyöze'inek a rendőrsportnapon

A Portás c.ra.pata nyerte — sorter 
lássál — a. rendtirtornát, Készlete« 
eredmények: Eleó njap: Postás-—DVSO 
II. 6.0 (5:0). Góllop-ök: Vince. 2, Si- 
monyi, Fiedler, Szigeti, üzüce. Kiss 
jól bíráskodott. — DKASE—D. Kend. 
öregyeeület 4:3 (1:1). A tartalékos 
kék-fehérek — még a. labdarúgó 
szakosztály elnöke, Braum Zsigmond 
is játszott — nem mutatlak meggyő­
ző játékot. Bcluch 3, Eleik: és Serfözo 

.a DKASE. Kovács és öaekadi a, rend.
őrség gcüövöi. Kösntner gyengén bí_ szett aratott.

ráskodott, — Második nap: DVSO II 
—D. Ecndőregyésület 2:1 (1:0). Ve­
zette: Páll. Góllövők: Szegedi 2, 'illelo 
ve Kovács. — Postás—Vidéki Fő ka 
pitányság 2:2 (1:0). A Portás gyöicl. 
met érdemelt volna. A mezőn-y leg­
jobbja Vince volt, aki egészen korsze­
rű középcsatár játékot mutatott. A 
Postás, góljait Vince, a KEK-ét Sze. 
ffedi ce Szüc« (öngól) szerezték. Szántó 
sok hibát vétett. Szünetben a Lőrinczy 
testvérek lorn abcmutató ja nagy tet-

érahadság Kupa .mórkőtósek során 
ma d^lnán egy mérkőzés kerül lebo- 
nyolítánra a Posaosy.úti bporttelepeu: 
D. Törekvés—Piarista, Játékvezető: 
Bátori.

A Postás a Csapókerti MaDISz el, 
len, a MÁV Bocskai MaDISz a DM.TL5 
ellen, a Tanítóképző a DKASE ellen 
megóvta a: lejátszott Szabadi ág Kupa 
mérkőzését. f

A Vasas mindkét mérkőzéeét meg­
nyerte .Luxemburgban.

A OVSC nyerte a Bund őrség előtt 
kosárlabda . villámtórnát., Hcszletcs 
ered menyok: DVSO—Kisgazda TE
52:23. Kel játékost kiállítottak 
DVSC-bői. — Kendőrség—eeabadeág. 
Ü VSC—Kemdőreég 51:23. Kői kosár, 
labda bemnffató. DVSO pirosak—DVSC 
fehérek 17:16. A njezöuryy legjobbja 
Kelemen Ért,

Ra&vogó küzdőinek voltak, a DVSO 
és a Budapesti BE ökölvívói között. 
A mérkőzést a Vasutas ökloeök föle. 
nyeeen — 12:4 • — nyerték meg. — 
(Elől állók a D VjSOuergcnyzők.) Ba­
lázs—Deák mérkŐBéa döntetlen, Barta 
győe Vitus ellen (döntetlen igazeágo. 
sabb lett volna). Oláh nagyon meg­
veri Szabót, Tamási nyer Várhegyi 
ellen. Harangozó szép küzdelemben 
alulmarad a dublini Európa.bajnok- 
ságon je járt Budai «len, Kovács győz 
Sturm ellen. Szél kiütésed Hazai el. 
len. Szigeti—Rövid összecsapás dön­
tetlen. .

A DVSC te kéztől aj: KB I. küzdel­
mek során 67 fáival győztek a búd a. 
pesti EEA ellen. Idehaza verhetetlen 
a DVSC tebeeeyapata!

Május 30án, pénteken este «poriak, 
tára ülés lesz az MKP Koeeutb-utcai 
helyiségében este 7 órakor, melyen 
minden debreceni kommunista spor­
toló jelenjék meg. Előadó: Hidas Fe­
renc, az KSB egyik tagja, a „Nép. 
sport" fótizerkerttópe.

Hajdíjdovíie—Hajdúnánási MaDISz 
6:0. Hajdú Kupa-mérkőzés.

A i ökölvívó BaVián-olimpiászon a. 
magyar versenyzők közül Fogarasey 
első helyezőét,Horváth, Zahorszky éa 
Mihályi második helyrezcst, m/g Ma­
jor, . Biosák, Takács harmadik helye­
zést ért el. A pontversenyben Jugo. 
ezlávia ée Románia után a harma­
dik helyen kötöttünk ki.

Két, esetleg három debreceni úszó 
képviseli a magyar szikeket Lengyel- 
országban. Pünköet hétfőjén tartották 
meg Szolnokon a. vasutas válogató 
versenyt, melynek eredményeként 
Molnár Borbála, Kenik a, iie valószínű­
leg Miitó bekerült a. válogatottba.

Mező Béla, a DKA6E ímíugrója a 
MUSz idénynyitó újoncvcraenyco első 
helyeccst ért. el.

A magyar—Jugostláv fér lí torna- 
versenyben a magyar osapat győzel­
mén kívül Pataki után Tóth Lajos 
második lett az egyéni veraenyben. A

női csapat ez in tón győztesen került 
ki a küzdelemből. Itt az -egyéni ver­
senyben dr. Sándorné Nagy Margit 

' negyedik helyezést ért el.
Asbőth, a legkiválóbb magyar te­

niszező a magyar-olasz teniszverseny 
során megverte a legjobb olaszt, Cu- 
cellit."

MTK—Wiener SC 1:0 (1:0). A Becs­
ben megtartott pünkösti torna során 
Hidegkúti góljával nyert a kék-fehér 
csapat,

Újpest—Partizán 3:0 (0:0). Szusza, 
Zseugeller. Várnai góljával megérde­
melt vereséget szenvedett a jugoszláv 
bajnokcsapat.

Palotás Istvánt, a DVSC jeles edző. 
jéfc visszavették a B-Iirtáról és így a- 
napokban ismét elfoglalja régi,, álla­
sát á Vagongyárbao.

Erősödik a D. Postás ifjúsági csa­
pata, Sikerült az intézőnek megsze­
rezni egy jóképeeségü védőjátékost. A 
29_ére kisorsolt Bartók Kolégium—D.
Postás ifj. Szabadság Kupa-mérkőzés 
elmarad, mivel a Bartók visszalépett.

A pünköst két napján megtartott 
barátságom mérkőzések eredményei 
Debrecenben éa környékén. DMTE— 
Fehérgyarmat 3:2. DMTE—Nagyecsod 
1:1. DKASE—Derecske 3:3. DKASE— 
BLiSE 5:5. Vezette: Schvcd. BÜSE 11— 
DKASE Ili.. 1:0. Vezette: Vadas A- 
BUSE—P. iÍAV 2:0. Postás—Nyírségi 
válogatott 3:2. Postás Baktalóránt- 
háza 3:2. Kievárdai ISE—MÁV Bocs. 
kai MaDISz 4:4. RMgE—MÁV Bocs. 
kai MaDISz 4:0. Bérest ée Szilárdot 
a játékvezető kiállította. D. Törek­
vés—DVASE 2:1. D. Törekvés öreg. 
fiúk—DVASE öreg fiúk 3:2. Hajdú, 
tizobotzlói SE—-Hajdúböszörmény 7:0. 
USE—P. MÁV 3:3. Ragyogó teljesít­
mény a lelkes ezoboszlói csapat-tói! 
Játékvezetők—Kábái MTE 3:2. Vezet­
te: Sárosi. Nyírbátori SE—MÁV Bocs­
kai II. 10:1. NySE—D. Harmónia 9:1 
Új fehértó—Doh ány gy ár' 3:1. Ka rca g— 
Dohánygyár 3:2.

A DVSC a pünkösti ünnepeket Or­
mospusztán töltötte. Lapzártáig a 
mérkőzéseiről nem érkezett jelentés.

Erhardt (DEAC) lett a magyar fő­
iskolai kardbajnok.

szakszervezet; hírek
Átok 9 ataktiofv&zoti csoportok,.

amelyek cipőtalpat , jegyeztek, csü­
törtök reggel 9 órára utalványonként 
70 fillért hozzanak be a szakszervezeti 
titkársághoz, hogy qz utalványt az­
nap megkaphassák, mert pénteken 
érvényét veszti- — Az alanti szakcso­
portok megbízottai haladéktalanul je­
lentkezzenek a Központi Hivatalban a 
saját csoportjuk közvetítése idejében. 
Vas, és fémipariak, ruházati, könyv­
kötő, élelmi, malomipar, bőripar, hús. 
ipar, fogász, technikai, egészségügyiek

Az orvosi szakszervezet felhívja tag­
jait, hogy néhai dr. Gálbory Sámuel 
OTT rendelő intézeti főorvos temetésén 
28-án délután 4 órakor teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek, — A 
kereskedelmi alkalmazottak szakszer.: 
v&cte vasárnap 10 órakor taggyűlést 
tart, budapesti előadóval, — M6-
MOSz ifiki Szerdán délután 5 órakor 
taggyűlést tartunk Kossuth-utca 1.

ez. alatt. — Fodrászok! Szerdán dél­
után 6 órakor a futballisták megbe­
szélésre jelenjenek meg. Tagdíj befize­
tőé, közmunkává! Is ág befizetéséi cu- 
ltorutaiváuy átvétele. — Ruházati 
munkások csütörtökön dclu áu fel 6 
órakor taggyűlést tartanak. Tanulók 
is jelenjenek meg. — Magánálkalma- 
zották szakszervezete szombaton dél. 
után 4 órakor taggyűlést tart. — 
Magánalkalmazettak szakszervezete 
csütörtökön délután 5 órakor bizalmi 
testületi gyűlést tart. — Azon lóiga- 
erö szántók cs traktortulajdouosok, 
akiket a szakszervezet termeiért bi­
zottsága a tavaséi szántásba beállí­
tott és nem kapták meg meg a hitel, 
keretből szántási dijukat, jelentkezze­
nek sürgősen •» debreceni szakszerve­
zetek Termelési Bizottságánál, Arany 
Jánot-u. 2. alatti helyiségében. — A 
debreceni béi'oaépltik összes tagjai, akik 
az időn csépelni akarnak és munkás 
szerződésüket nem tették eddig' még
lo a cséplőgépesek szakszervezeténél, 
azonnal adják azt le. — A Debrecen

város területén mcgaiai.uli lüiűmívea 
szövetkezetek igazgatóságai :j. részük­
re kikézbeeített íizeté-i meghagyáso­
kat hozzák b'o minden esetben azonnal 
az Arany János-u. 2. alatti központi 
igazgatóságához. — Az UFCSz megyei 
titkársága felhívja azon .újgazdákst, 
akik beruh ás (tel hitelt ki', av-nak igé­
nyelni, beszolgáltatás! lapjukkal, era, 
láda értesítőjükkel, birtokIcveiükkcl, a 
adifogolyhozzátar totók ezt tanúsító 
igazolásukkal jelentkezzenek május 28. 
tói a megyei DFOBz hivatalos helyi, 
végében, Arany J.-2. .alatti
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Havi előfizetési ülj 10 forint.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Május 24—május SO: Kossuth, 
Piac-utca 26 és Szentháromság, Sjalv 
Kálmán.utca 24.

Feladási
Bajosy-Zsilmszky. utca 16.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

GO százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság“ könyvesbolt. 

Városháza épület.

Kalapja rossz?
f: I ne dobja !

Baráth
kalap osmester 
olcsón alakítja
Széehenyi-ulca 3» 

Burgundia- níca 21,

Mcíokerskpár .eladó ifj
Buditz Zsigmond, Miskolc 
Tars-u.' .15. 517

Gyermekkocsi modern, 
mély, steppelt. Motorkerék, 
par,, női kerékpár eladó, 
öimonffy.utca 67, vasüdet- 
beu, 541

Faj paradicsompalácta el­
adó. tizéchenyi-u. 97. 467

Bontásból tégla eladó. 
Bercsényi.u, 49. 463

ÁLLAS

Autószerelő segéd el­
menne személy-. vagy te­
herautóra soff őrnek. Cím: 
Hal köz 4. üveged üzlet, 491

Utazót, lehetőleg szak. 
mabclit keres auótmüszaki 
cég. írásbeli ajánlatok 
,,Agilis" jeligére kiadóba.

490

Gyerekeket vállalok napi 
foglalkozásra, sétára. Wer. 
bőczy.u. 10. 3, ajtó 499

Fértit-nőt megkönnyíteti 
akvizitöri munkára, magas 
jutalékra, esetleg fix lige­
tessel iá felveszünk. Jelent­
kezés Bajcsy Zs-.u. 16. Nép­
lap kiadóbivatalaban.

Élelmes nőt keresünk, 
aki árut privát házaknál 
eladna. Perfekt házivarró, 
nőt keresünk. „Ügyen" jel­
igére. 543

LA KAS

NÉPLAP tippályázatk 

Tipszielvény

1947 Június I, és 6. 
Beküldési haláridő:

1547 május 31, déli 13 óra

Budapest—Belgrad :
Szolnok—DVSO. , "
Pereces—Szeged ...............I 
ETO—Ferencváros .......... •..........
DVSO II.—Bocskai ..........:........ "
DKASE—Karcag .   •...........
BÚSÉ—-Postás :
Báránd—IiAf'RÉ ' .......... ............
D. Tör—DKASE II. ..........|..........
TI üred —Sendőreég ......... •.........

Kérj -Árt

Labels*;

nrirrtTii-Tr

iparos híreit
A női azabó és rokonszakmabeli

iparosok szakosztálya ma 6 órakor 
budapesti kongresKius ügyében - ülést 
tart, — A lakatos szakosztály ma, ö 
órai kezdettel tisztújító ülést tart, 
előtte 1 órával szövetkezeti taggyűlés. 
—• A hentes.mészáros szakosztály ma 
4 órakor bizottsági ülést tart. A hen­
tes.mészáros Ezakoztály azon tagjai, 
kik az 1946 augusztus 1-től 1947 
március ol.ig terjedő időről a havi 
forgarnukról nem adták be kimu ta­
tamikat, legkésőbb e hó 28-án déli 12 
óráig Gombon Gergely jegyzőhöz ad­
ják be. — A cipész szakosztály ma 3. 
órakos fontos adózási és IPOK.ftgy- 
ben ül^st tart, — Az elöljáróság csü­
törtökön 5 órakor ülést tart, — ‘ A 
kéményseprő szakosztály csütörtökön 
3 órakor ülést tart. — A vlzvezelék- 
szcrelö 5Lakosztály csütörtökön ,5-kor 
ülést tart. — Azok a osizmadiamesie. 
rek, akik a szakosztály részére ki. 
utalt 500 pár csizma anyagáliól ven­
ni akarnak, jelentkcizcoek Pacsirta, 
utca 8. sz. • alatt, legkésőbb £8jg be. 
zárólag. — A bádogos szakosztály 
szombaton 5 órakor adó ce közmunka 
ügyben ülést tart,

üe iája el óesfo kalapját
Olcsón újjá alakítja

KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG

S2ECHEOT1-ÜTCA t

Rendes nőt albérletbe fel­
veszek. Bethlen-u. 62. '554

Bútorozott szoba kiadó 
két nőnek Mesler-u. 37.

628

Elcserélném 1 szoba kony- 
belvárosi lakásomat külső, 
végivel. Óim a. kiadóban.

is. 4 ab
vétel

Veszek kisebb n agyé ágú 
borcehordókat, javítani va­
lót is. szőllőpréöt, szóilőda- 
rálót. ’ Nap.u. 4. 498

Megvételre keresek egy 
jó álipotban lévő gyermek­
kocsit. Gim a kiadóban.

588

ELADÁS

Eladó két drb új gumí- 
ruba jutányos áron. Arany 
Jánoe.u. 54. 476

Eladó faesztergályoö üze. 
mi iverendezés, gépek, moto­
rok együtt. írd.: Arany 
János-u. 13. , 478

Eladó 44.es barna félcipő 
Salétrom.u. 16. 479

Eladók használt ruhák 
jó állapotban. Miklós-u. 54.

480

Kétágú nagy létra eladó. 
Külsőváeártér 15. 464,

Nagy ruhásszekrény és 
egy nagy ablak üveggel el­
adó. K. Tóth.u. 21. 465

Bont'árból tégla eladó, —- 
Csapóu. 27. , 531

Tengeriszár eladó. Ctapó­
utca 21. 532

Eladó egy égé«; éfj egy 
aáromnegyedeB Kígedti. — 
Bajeey-Skíüoes-ln- u *36 gr
lterasítépiUst '' őos

Eladó 2-J-l lámpás jó. 
haugu rádió, tiimoi if íy-ii. 
29.. Kigj'bs. 5U1

Eladók ferii cs pöi ha sz­
il a It ruhák. Arany J..u, íj4 
kercsztépüiet. 602

Eladó alig használt át. 
meneti kabut, tizccheny i-u.
3. ez. 604

Eladó kirakati időmuta­
tó nagy óra, pontos, yrd. 
Arany J..u. 54. kérésztépu. 
let. ő öoő

Eladó ágytodrony és egy 
márványon mosdoszekróny. 
Piac-u, 32. kereeztép. 6öb

Eladó kra tiinger női var­
rógép, üzemképes jjzéche 
nyi-u. 3. 60V

Eladó drb. kemcnyla-
ágy, Pacfcirta-u. K4 509

ha
Eladó kis öntött vaakály 
, Zajcsy-Zrtlinszky.u. 2o

510

Eladó férfi kerékpár öl­
esen, Érd. tlzéchcnyi.u, 3.

513
Eladó rádió, vagy bicik­

liért elcserélném Pacsirta­
utca 16. 513

Eladó alig használt 35, 
•56-os női félcipők. Homok 
Utca 27. 614

Bontásból faanyagok el. 
adók. Homok-u. 27. 515

Eladó nagy ingaóra, Ho 
mok-utca 96. 621

100 éve

bútort
csak BLNEUEK-IS! 
részletre Is, 
Piac-utca 71. szám

Eladó egy könnyebb ván. 
Irat os bzokev. Cserepes „u* 
17. ez. 496

Dé1. ai- 
489Mérlegek 

utca 4.
eladók,

Eladó alig baszna" Sin­
ger női varrógép, Hatvaú- 
uíca 36. 5. ajtó. 487

üMraiÉ,
mindennemű kárpitos" 
kellékék és békebeli mi» 
npscgü afrik nagy va* 
lasztikban kapiialó,.

KfiOM [Wiener)
KossutLvutca ü7. sz.

Kifogástalan állapotban 
komplett füazerberendezéí, 
Uzíéühelyiség külön is oi- 
ctón átadó. Kendar.u. 19.

495

Eladó egy jókarban levő 
stoppoiógép, búimon: .út^3^

Eladó üzleti pult, fürtlő- 
káiyha, uj tűzhely, szárny 
szivattyú, Hzcchenyi-u. 5b.

44 S

Eladó egy v«sajtó cs egy 
5 karikás gáztűzhely. Var. 
utca 2. ILI. 2. .436

Eladó egy balos búzatóe 
cséplögarnitúra és egy Ho- 
fher magános kazán vagy 
haszonbérbe kiadó.. Teleki­
utca 4-1. 450

Eladó egy 32 baeasusos 
„Hohjrer“ tan góha rmon lka 
Augus'zta.szauatprium, ka­
pus. 449

Eladó buper sport Puclr 
250 köbcentis 4 sebestiégcs, 
lábváltásos motorkerékpár 
25.000 kilométert lütott. 
Nyílra i József Cégied. Ut/Ti, 
16. szám. 461

INGATLAN

Eladó 300 n-öl telek gáz­
gyár hátumögött. Cím a 
kiadóban. 605

Érdeklődés Homok.u. 42
506

Eladó fehér, zománcozott 
fürdőkád és két fotel. Ho. 
mok.utca 102. 622

Mély gyermokkoesi eladó 
Homok-utca 115. 525

Korpa, kisebb teleiben el­
adó, Homok-u. 117. 524

Konyhaasztal bádog lap. 
pat eladó. Csapó-u. 59. 525

Nagy konyhakredcnc el­
adó. .Csapó-u. 55. 52b

Egy samottos kályha éí 
két kis fotel eladó. Csapó, 
utca 49. 627

Puhala háíóezobaberende- 
zcs eladó. Csapó.u? 4i. 529

Gyermek sportkocsi el­
adó. 'Zoltai L.-u. 6. 539

Bordőszlnü dívány eladó. 
Bzoboszlai.u. 12. 46b

Eladó no voltos porfezL. 
ovgép, Burgondia 8. 4py

Egy nyugágy én egy tü. 
kor eladó. Csapó-u. 19. 533

Egy jókarban ’ levő hinta­
szék eladó. Hákóozi-u. 52.

535
Szemes tengeri eladó. — 

Bötvöe.u. 11. 657

SSíőtkék mely gyermek- 
kocsi eladó. S6t'-oe.u-. 5. ee.

S-ép telek eladó. Homok 
Utca 56. 618

Sérült Kár etedó. Érdek­
lődés. Homoku, 66. 619

Stép kis családi ház el­
adó. Homok-u. 69. 520

Szép kis cealádi ház cl. 
add. Egyletkert-u. 68. 530

Egy kertes ház 
Érd. .Lehcl-u. 56.

eladó.
556

Eladó azonnal beköltöz. 
bető ház Homokkert, Szab, 
ja-ulca 10. 484

Eladó Homok-u. 69 
ház vagy elcserélendő jó. 
forgalmú, helyen levő üzle­
téé házzal. ‘ 460

300 négyszögöl szép gyű. 
mölceöe bombás házzal, 
kúttal betegség miatt eiir, 
gősen eladó. Ugyanott épü­
letanyag. ablakfelek, abla­
kok, ajtók, gerendák és egy 
jó patkány fogó kutya ol. 
coón eladók. Iíút,utca 124, 

542

EGYÉB
60 méteres témdohoios 

tekercsűimet megvételre 
keres, minden fotóanyagot 
vüsárol Berzéki foto, Fiao- 

■ utca 38, 540

Varrógépjavltáa szaksze­
rűen, varrógépfejejket, aJ 
.lakat vpenek. új kerékpá­
rok, alkatréenek olcsón — 
Nagy István, Erichen‘-■"-•f 
a. «iám. ' A»*

Társulnék komoly üzlet­
hez 26 000 készpénzzel. Jel­
ige: „Stabil." 380

Boíegapoiasi cikkük; sérv. 
kötő -, ijsL,,uti so.—, 
irrigátorok, gyermek gumi- 
nadrág. iigérzsegügyi gu­
miáruk, iúdtalpbctciek rak­
táron éa mérték után. Hel­
ler kötszeréi?«, Piac.u. 19.

471

Angóragyapjú fonást Ol­
csón vállalok, Szóchenyi-U. 
6. 2, ajtó. 51L

Kérelem I Kgy szegény, 
rokkant ember aki kutyá­
jánál keresi a kenyeret, 
kéri azt az- asszonyt, aki 
Kossu.tli.utcáii a kutyát et- 
esalta, ■ Miklós.utca 41. sz. 
alá. nosza vissza. 617

Pénzébe nem kerül, győ­
ződjék meg róla: meszel, 
cementet, nagy cserepet éti 
mmdenpemu épitási anya. 
got legolcsóbban Füiöpnel 
szerezheti be. Telefon: 644. 
Weselényi-u. 121. 400

Mindenféle használt Bű. 
torok, Ingóságok, szőnyegek 
vétele, eladása, cseréje Me­
zeinél, > órösma ,ry-.i jj.

354

Darabos és oltott mész 
cement, csutkásazigetclő kát- 
ránylemcz, nagy és kis ere. 
rép, valamint mindentajta 
építkezési anyagok legoi- 
cedbban kaphatók Kató 
mészüzlet. Szoboezlói.út l-b.< 
Telefon 514., Osapó.u. 62, 
Telefon: 622. 559

Singer varrógép haszná­
latra bérbeadó. Cím a ki- 
aoóbau. 522

Szepszlnu gyapjútonaiak, 
kézimunka cérnák nagy vá­
laszték Favoritban, tlsapo- 
utca 24. t)

Vamospei'osi Bajáttermésü 
kz‘ bor literenként 13 kapható. 

Kakovízky, 42. &60

Május 17én este 8 óra 
tájban a rendőrségen Kő. 
vési " István bejelentette, 
hogy egy lovat talált, A 
lovat a rendőrségi istálló­
ban helyezték cl. Felhívom 
a ló tulajdonosát, hogy a 
ló tulajdonjog igazolására 
a járlatlevóllel jelentkezzen 
a Kcndörkapifányeág L cm 
69. eiámu helyiségében. 
Dr. Kövendy Lajos e. k.

Felelős tizerkeeztö és kiadói 
HADó ISTVÁN 
Kzerkesztöség: 

Debrecen, Vörös Hadsereg- 
útja 28. 11. e. Telető»: 254 

Kiadóhivatal:
Debrecen. Hajcey-5ö..u. 1C» 

Telelőn: £05
Nyomatott a „srapaosag .

nyomda ke.s'brseeepén
FeLeiöe '—cetó Keviee iy.i»4!r

IV. ÉVI

I

1. Az M| 
május 27 
zott a dráj 
lyesli a lzi 
kástömege! 
dolgozók
s'abilí nációi 
tás elleni 
rcndszabálvj 
gjeluRzte.lt 
kai. A [m'l 
a Gazdaság 
seit a- draJ 
lyozza, hogj 
ció letörés 
Ivókra, 'an | 
vább folyt 
ellen a dőlj 
lának vétlen 
lag további] 
az illefékesl

2. A pol: 
állapítja, ! 
három oaä 
Bank alia 
javaslatát 
munkások 
lönbség nél| 
A politika 
pítja, hogy 
nagybankokl 
tatott. barc[ 
muuisfa és 
kasai még 
forrtak össi 
ülikai bizl 
Nemzeti Pl 
nagybankok 
foglalt ál 1 új 
ság érdekéi]

3. A poh 
l-'ítja, hogy] 
sek állami 
gyár kiteld 
uek slianifi 
h esv trrr
' i.egentlö aj 
rat döntő 
’ii «léteire, 
mely az í 
híg tű!menl 
vezetet aki 
az azonnali 
ius elsejéiJ 
•zabály c| 
t'gé - z^ hi|,e
bürokraiiki 
ó; az áH.al 
alanságot [ 
z-rint a 

hajtásához 
iegnagyobbl 
10tó nagyíj 
lianknak 
«Icngedhettj 
«gyben ejd

4. A poll 
Phja, hód 
is í«n őrzésén
"tó-Ü javas! 
:,HamositásJ 
:‘».rza. A pj 
'el nem 1 
hároméves 
«ni. Az I 

ban el Jer. ej
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